

**AMERLINGŮV STÁTNÍ MUŽSKÝ ÚSTAV UČITELSKÝ
PRAHA II.**

(1841) 1848 – 1948 (1951)

Inventář

**(NAD č.: 966)
(Č. pomůcky: 550)**



I. Vývoj původce fondu

Amerlingův mužský ústav učitelský byl nejstarším českým učitelským ústavem v Čechách. Jako takový vznikl roku 1869, ale jeho počátky se vážou již k roku 1848, kdy byla při *C.k. první hlavní české škole* otevřena učitelská preparanda. Existovala až do roku 1948, který znamenal konec tohoto druhu školy a přesun vzdělávání učitelů na pedagogické fakulty vysokých škol. České učitele pro obecné školy tak ústav vychovával plných sto let.

Vznik školy s českým vyučovacím jazykem, která by poskytla českou výchovu na vyšší úrovni, byl dlouhodobým cílem českých obrozenců. K jeho uskutečnění došlo až v revolučním roce 1848, kdy bylo rozhodnutím císaře Ferdinanda I. z 30. března 1848 povoleno zřízení *C. k. první hlavní národní české školy v Čechách*. Ta byla otevřena školním rokem 1848/1849 a to prostorách bývalého kláštera piaristů v Panské ulici na Novém Městě pražském. Ředitelem školy se na příštích 20 let stal MUDr. Karel Slavoj Amerling (*1807-†1884), český obrozenec a pedagog, jenž již počátkem 40. let budoval českou školu „Budeč“, která měla poskytnout vzdělání ve všech oblastech vědění, ale nebyla z finančních důvodů v plnosti realizována. Organizace *C.k. české hlavní školy* byla do jisté míry ovlivněna dosavadními pedagogickými teoriemi Amerlinga a projevila se rovněž snaha nazývat ji „Budečská škola“ po bájně škole z dob svatého Václava (č.j. 29/1849), úředně však tento název uznán nebyl, i když jako Budeč je škola příležitostně zvána i v pozdějších letech.

Hlavní škola byla trojtřídní, přičemž 1. třída se dělila na 2 oddělení. Jednotlivé třídy měly kromě číselného označení i značení slovní, dle Amerlingova konceptu vyučování:

I. třída	1. odd.	„Názorna“	(děti 6 leté)
	2. odd.	„Odlikovna“	(děti 7 leté)
II. třída		„Pojemovna“	(děti 8 leté)
III. třída	1. odd.	„Putovna“	(děti 9 leté), pro malý počet dětí neotevřena
	2. odd.	„Naukovna“	(děti 10 leté)

Tato slovní označení přestala být od roku 1852/53 používána z rozkazu c.k. zemského dozorce Josefa Wenziga.

S přibývajícími lety zájem o školu stoupal. Zatímco v 1. školním roce ji navštěvovalo necelých 100 žáků, v roce 1850/1851 to bylo již 594 žáků, od r. 1855/56 byla škola čtyřtřídní.

Velký zájem byl o učitelský kurz při ústavu, tzv. preparandu. Řada ze 125 uchazečů přihlášených v roce 1848 ovšem postrádala náležité vzdělání v českém jazyce a kromě 58 čekatelů v kurzu byla proto pro dalších 67 žadatelů otevřena tzv. „Dopravna“, tedy denní kurz

přípravný. Pro třídy čekatelské byly používán název „Návodna“, s oddělením *skumná* (I.) a *výkonná* (II.).

Vzdělání na preparandě mělo základ v kurzech z konce 18. století, které vychovávaly učitele triviálních a hlavních škol, jejichž základem bylo rozšířené trivium, přírodověda, zeměpis, hudba a umění vyučovat. Výsledné vzdělání učitelů ovšem nebylo valné, a proto 17. května 1848 nově zřízené ministerstvo veřejného vyučování vydalo výnos upravující obsah těchto kurzů. Během roku se zde kandidáti měli naučit, jak žákům populární formou vštěpovat praktické vědomosti, hlavním cílem přitom byla nábožnost a mravnost žáků. Nově byl u kandidátů požadován věk vyšší než 16 let a dostatečné znalosti doložené získanými vysvědčeními či přijímací zkouškou, rozšířeny byly rovněž vyučovací hodiny. Od roku 1849/50 byl učitelský kurz prodloužen na dva roky, čímž se kandidátům dostalo větší péče i možnosti praktické výuky, rostl rovněž počet škol, u nichž byl kurz zřízen.

Na hlavní škole se od listopadu 1848 konaly úředně povolené „Porady budečské“, jež měly rozšiřovat pedagogické znalosti učitelů, kteří se jich účastnili a předávali si zde své zkušenosti, byl zde také vydáván odborný pedagogický časopis „Posel z Budče“. Na českém životem překypující školu ovšem záhy dopadla politika Bachova absolutismu, do školy byly zaváděny německé učebnice, rozšiřována byla i výuka němčiny. Budečské porady byly v březnu roku 1851 zrušeny a záhy zanikl i časopis (1853). Ve stejné době bylo definitivně zakázáno označení školy Budeč i Amerlingovo pojmenování tříd.

První epocha činnosti školy skončila v květnu 1868, kdy byl ředitel Amerling spolu s několika nejstaršími pedagogy penzionován a následujícího roku došlo k reorganizaci školy.

Organizaci hlavní školy spolu s učitelským kurzem změnil nový školní zákon o postavení školy k církvi z 25. května 1868 a hlavně o rok později tzv. Hasnerův zákon z 14. května 1869, kterým nově vznikly čtyřleté učitelské ústavy jakožto školy střední vedené zvláště pro muže a ženy od 15 let věku. K praktické výuce kandidátů byla při učitelských ústavěch zřízena obecná škola jako škola cvičná a vzorná. Z dosavadní *C. k. hlavní národní české školy v Praze* se tak stala škola cvičná, přičleněná k nově vzniklému *C.k. českému ústavu ku vzdělávání učitelů v Praze*.

K rozšiřování učitelského ústavu na čtyřletý docházelo postupně, třetí ročník byl otevřen ve školním roce 1870/71, prodloužení učitelského studia ovšem vedlo k nedostatku učitelů v praxi, a proto studium zůstalo tříleté až do školního roku 1872/73. Kandidáti přijatí v tomto roce studovali již čtyři roky, ty byly zakončeny složením maturitní zkoušky. První se na ústavě konaly ve školním roce 1875/76. Aby se zvýšil počet učitelů, začala být od

r. 1969/70 kandidátům udělována státní stipendia, stipendii byl rovněž podpořen abiturientský kurz, který byl otevřen roku 1874/1875, aby vyrovnal nedostatek učitelů způsobený prodloužením docházky.

V říjnu 1871 bylo povoleno otevření V. třídy cvičné školy, jednak z důvodů cvičných a také proto, aby se usnadnil přechod žáků na střední školy. S ohledem na další rozšiřování učitelského ústavu se ovšem záhy projevil problém s umístěním těchto tříd. Krátkodobě byly pronajaty místnosti v Jindřišské ulici a od roku 1875 ústav převzal místnosti v Panské ulici, které doposud používala česká reálka, pro niž byla postavena nová budova. Roku 1885 byla při ústavu vybudována také tělocvična, řádně užívaná od roku 1886/87.

Výnosem č. 7114 z 6. května 1874 byl vydán organizační statut pro učitelské ústavy, který platil až do roku 1886, kdy vyšla osnova nová. Ta ovšem podstatně snižovala úroveň učitelského vzdělání, jednalo se především o redukci látky probírané na učitelských ústavech, vrátil se i vliv církve na vzdělání. Tyto nedostatky částečně doplňovaly speciální kurzy pořádané při ústavě, např. tělovýchovné, k výchově nevidomých atp. Vzhledem k rostoucímu počtu škol a tříd v nich byl od školního roku 1890/91 definitivně otevřen jednoletý abiturientský kurz (značen A.K.), který na učitelskou kariéru připravoval absolventy středních škol, fungoval až do roku 1931, do zřízení samostatné Pedagogické akademie, která jej nahradila. Kromě toho na ústavu po celou dobu jeho existence skládali maturitní zkoušky také externí kandidáti, kteří se připravovali samostatným soukromým studiem a hospitacemi na školách.

Roku 1870 byla jmenována samostatná *zkušební komise pro školy obecné a měšťanské*, před níž se napříště konaly zkoušky. Jejím předsedou byl až do 30. let 20. století vždy ředitel jednoho z pražských učitelských ústavů. Od roku 1936 existovaly komise dvě, zvláště pro národní a pro měšťanské školy, viz. výnos ministerstva z 23. ledna 1935 č. 56.827/34-I.

Kurz pro měšťanské školy byl přitom na mužském učitelském ústavě zřizován jen výběrově, často se zaměřením na jednotlivé předměty. Roku 1900 byl prvně otevřen kurz pro učitele škol měšťanských, obor III. Nekonal se ovšem každoročně, k jeho zřízení bylo třeba povolení ministerstva školství, později se otevřel ještě v letech 1901, 1911 a 1919-1921. Tento kurz, který navštěvovaly i učitelky, později zřizovala Pedagogická akademie.

Učitelství se věnovali většinou žáci z chudších rodin, a proto bylo již od samého počátku pamatováno na zajištění nadací pro ně, neměli totiž zprvu přístup ke státním nadacím jako žáci školy německé. Ústavu byla r. 1855 poukázána *Kriegseisova nadace*, jež byla

zřízena již roku 1841 pro dva žáky původní Budče, postupně byly zakládány nadace další přímo pro žáky ústavu, většinou zaměřené na nákup pomůcek. Členství v *Matici české* získávali vybraní žáci od r. 1860 z *Nadace Jungmannovy*, založené děkanem Antonínem Markem, a od r. 1897 také z nadace Josefa Schmiedinga, podporu na knihy potřebné pro učitelství získávalo pět žáků maturitního ročníku z nadace Josefa Waltra. Pro příspěvky na pomůcky žáků hlavní školy vznikla r. 1860 nadace Tanzerova. Od r. 1869 mohli žáci ústavu pobírat také podporu z *Krombholzovy nadace* na léčení. Ústav měl rovněž řadu dárců příležitostných. Vzhledem k nedostatku učitelů byla od roku 1869/70 kandidátům učitelství udělena státní stipendia, která byla od roku 1876 podmíněná následnou šestiletou státní službou v Čechách.

V době první světové války byl stav kandidátů proměnlivý, řada z nich byla odvedena na frontu, a proto jim byly přiznány částečné úlevy. Jednalo se hlavně o možnost složit válečnou maturitu, která se konala po čtyřtýdenním kurzu namísto čtvrtého ročníku, vojáci měli rovněž úlevy v délce praxe a při opravě maturit. Pro absolventy válečné maturity byl počátkem roku 1919 zřízen doplňovací kurz, otevřen byl rovněž kurz III. odboru pro školy měšťanské. Záhy po válce došlo také k reformaci práce učitelských ústavů hned několika výnosy MŠANO, byly zjednodušeny přijímací zkoušky a upraveny osnovy, a to jak pro ústav učitelský, tak i pro jeho cvičnou školu. V době meziválečné došlo k rekonstrukci prostor ústavu, rozhojnění jeho sbírek, ve výuce pak byly studentům rozšiřovány obzory hospitacemi na venkovských školách a exkurzemi.

Ze strany pedagogů ústavu i samotných učitelů se ovšem stále častěji ozývalo volání po vysokoškolském vzdělání pedagogů, které bylo možné zaznamenat již koncem 19. století. Prvním krokem k němu bylo zřízení dvouletých soukromých pedagogických fakult v Praze a v Brně roku 1929. O dva roky později byly na jejich místě otevřeny státní pedagogické akademie v Praze a Brně (výnos Ministerstva školství a národní osvěty ze dne 3. června 1931, č. 74.119/31-I). *Státní pedagogická akademie v Praze* sídlila v budově učitelského ústavu v Panské ulici 3 a zůstala s ústavem personálně provázána, zároveň byla náhradou za abiturientský kurz, který byl ve stejném roce u ústavu zrušen. Akademie, stejně jako do té doby abiturientský kurz, připravovaly budoucí učitele a učitelky národních škol, přihlásit se mohli absolventi a absolventky středních škol s maturitou starší 18 let. Ředitelem akademie byl jeden z univerzitních profesorů, v roli administrativního ředitele stál ředitel mužského či ženského učitelského ústavu, praktické hodiny se konaly na cvičných školách učitelských ústavů, tedy v Praze v Panské ulici 3 a v Křížovnické ul. 7, kde sídlil ženský učitelský ústav.

K uctění památky Karla Slavoje Amerlinga byl na jaře roku 1935 učitelskému ústavu v Praze udělen čestný název *Amerlingův státní mužský ústav učitelský* (vynesením Ministerstva školství a národní osvěty z 13. dubna 1935, č. 156.278/34-II/2, uloženo jako Normálie č. 1321/1935).

Roku 1924 byl založen *Spolek pro podporování kandidátů Českého mužského ústavu učitelského*, čímž se studentům rozšířily možnosti finanční podpory během studia. Rostl také počet nadací: k uctění památky ředitele ThDra. F.X. Blandy byl roku 1917 založen *Blandův fond*, otec zemřelého žáka cvičné školy založil r. 1924 *Nadaci k uctění památky nezletilého Františka Veselého* (č.j. 1025/1923), ve třicátých letech byly založeny: *Nadace Kateřiny Walterové*, *Nadace Julie Mentschlové* (1931), *Nadace profesora Viléma Küllera a Marie Küllеровé* (1936), roku 1944 vznikl v upomínku na zemřelého ředitele *Šimkův fond*, poslední nadací ústavu byl roku 1947 vzniklý *Fond Silvestra Krále*, jež upomínal na zemřelého žáka.

Za druhé světové války mohl ústav i nadále působit, ovšem s upravenými osnovami odpovídající nárokům na výuku němčiny, vlastivědy, dějepisu atp. Vzhledem k nadbytku mladých učitelů ze Slovenska a Podkarpatské Rusi nebyly také ve školních letech 1939/40 a 1940/41 otevřeny první ročníky (výnos MŠANO z 2. března 1939, č. 30.631-I a výnos MŠANO z 30. března 1940, č. 38.763-I), zastaveny byly též externí zkoušky. Změny proběhly i v celkové organizaci učiva, vládním nařízením z 11. srpna 1941 (č. 320 Sb.) bylo studium na učitelských ústavech prodlouženo na pět let, snížil se věkový limit pro přijetí, a sice na 14 let.

Učitelství jakožto základ ke germanizaci bylo pod stále větším německým dohledem, od roku 1943 se přijímací zkoušky konaly na tzv. výběrových táborech (Ausleselager). Učitelské ústavy byly rovněž nově spojeny s internáty. Žákovský domov (Schulheim) Amerlingova ústavu byl zřízen v bývalém bytě ředitele ústavu výnosem ministerstva z 23. července 1943 (č. 83994/VI/4). Po válce se internát osamostatnil a získal navíc prostory v ul. Švédská 39, Praha XVI (Dům Kavalírů) .

Poválečná doba přinesla revizi zákonů a s ní i řadu kurzů a doplňkových maturit. V létě 1945 se zde pořádal kurz pro studenty, kteří ukončili IV. ročník, těm ale chyběly znalosti, jež měly být nově probrány v V. ročníku, který se již nekonal. Po absolvování kurzu byli kandidáti připuštěni k maturitě. Ve stejné době na ústavu probíhal také prázdninový kurz pro studenty učitelského ústavu z Kladna, jenž byl r. 1941 zrušen. K přeskupení a redukci učiva pátého ročníku do čtvrté třídy došlo i u dalších tříd, které nastoupily po r. 1941, což

vedlo ke zkrácení celkové doby studia o rok a spolu s nižším nástupním věkem těchto studentů také k tomu, že mnozí absolventi dosáhli sotva 18 let. Nedostatek učitelů vedl k pořádání kurzů i v následujících letech, prázdninové kurzy pro absolventy středních škol v roce 1946 absolvovalo 170 studentů a studentek, kteří se posléze mohli hlásit k řádným maturitám. Došlo také k revizi výsledků zkoušek složených za protektorátu – anulovány byly nedostatečné z němčiny a vlastivědy. Odčinění měli být i žáci, kteří nebyli ke zkouškám připuštěni.

Nové přijímací zkoušky do učitelského ústavu se však po válce již nekonaly, definitivně se totiž přistoupilo k zavedení vysokoškolského vzdělání pro učitele. Na základě zákona z 9. dubna 1946 (č. 100 Sb.) byly při všech univerzitách zřízeny pedagogické fakulty a učitelské ústavy měly být postupně rušeny (dekret presidenta republiky z 27. října 1945 č. 132 Sb.). Již přihlášeným uchazečům byla nabídnuta možnost navštěvovat při ústavu nově zřízenou V. třídu reálného gymnázia. K přeměně učitelských ústavů v gymnázia ale nedošlo a po ukončení školního roku 1947/48 byly tyto třídy přičleněny k již existujícím gymnáziím.

Ústav právně zanikl spolu s ostatními učitelskými ústavu v Československu k 31. srpnu 1948. Velkou část sbírek těchto ústavů převzala *Pedagogická fakulta Univerzity Karlovy*, jež byla otevřena na podzim roku 1946, zbytek byl předán dalším školním zařízením. Výnosem Ministerstva školství a osvěty z 8.7.1948 č. A-149.070/48-III/3 byly k 1. září 1948 zřízeny likvidační zkušební komise, jež měly zajistit opravné zkoušky, maturitní zkoušky, ale také péči o dokumenty zrušených ústavů. *Likvidační komise Amerlingova státního mužského ústavu učitelského* sídlila spolu s komisí *Státního ženského ústavu učitelského* a *Státního ústavu pro vzdělání učitelek domácích nauk* v budově státního reálného gymnasia Praha I, Kostečná 7 a byly vedeny Rudolfem Šramem, dříve zatímním správcem Amerlingova ústavu, a Jarmilou Mojžíšovou, do té doby zatímní zástupkyní ženského ústavu. Při těchto komisích pak skládali zkoušky studenti a studentky zrušených ústavů až do roku 1951.

Změny názvů ústavu:

1848–1868	C. k. 1. hlavní národní česká škola v Čechách a při ní zřízený Dvourokový ústav ku vzdělání učitelů při...
1869–1918	C.k. český ústav ku vzdělávání učitelů v Praze a při ní C.k. cvičná vzorná škola v Praze
1919–1928	Český státní učitelský ústav v Praze II
1929–1931	Český státní mužský ústav učitelský v Praze II
1932–1935	Státní československý mužský ústav učitelský v Praze II
1935–1948	Amerlingův státní československý mužský ústav učitelský v Praze II
od 9/1948	Amerlingův státní mužský ústav učitelský v Praze II, likvidační zkušební komise Praha I, Kostečná 7

ředitelé ústavu:

10/1848 – 6/1868	MUDr. Karel Slavoj Amerling
9/1868 – 9/1870	Jaroslav Walter
9/1870 – 2/1886	Jan Lepař
3/1886 – 4/1886	Karel Vorovka , správce
5/1886 – 7/1909	ThDr. František Xaver Blanda
8/1909 – 2/1926	Josef Šimek
9/1925 – 4/1926	František Švadlenka , zástupcem a posléze zatímním správcem
4/1926 – 10/1931	František Švadlenka († 4. 10. 1931)
10/1931 – 6/1933	Rudolf Bačkovský , zatímní správce
7/1933 – 8/1936	Alois Vaňura
9/1936 – 6/1941	Dr. Karel Šorner (3/1941 přeložen do výslužby)
4/1941 – 11/1942	Dr. Metoděj Ostrý , zástupce ředitele a pak zatímní správce
12/1942 – 9/1945	Dr. Gustav Daněk , zatímní správce
(3/1943	přidělen ředitelem Jan Landsmann – nenastoupil)
9/1945 – 12/1945	Bohuslav Skřivan , zatímní správce
1/1946 – 2/1948	Dr. Karel Šorner
2/1948 –	Rudolf Šram , zatímní správce

II. Vývoj a dějiny fondu

Dokumenty Amerlingova mužského ústavu učitelského byly po jeho zrušení převzaty likvidační komisí sídlící v Kostečné ul. 7, která je dne 10. července 1951 (č.j. 47/1951 likvidační komise) předala Archivu hl. m. Prahy spolu s materiály dalších učitelských ústavů (Soukromého řádového ženského ústavu učitelského v Chrudimi, Soukromého řádového ženského ústavu učitelského v Praze XI, Korunní, Čsl. koedukačního ústavu učitelského v Mukačevě a Státní pedagogické akademie v Praze). Materiály vzniklé po září 1948 byly předány v rámci dokladů Ženského ústavu učitelského, neboť likvidační komise obou ústavů vedly agendu společně. Současný stav fondu odpovídá, až na několik jednotlivin bez většího dokumentačního významu, předávacímu protokolu z roku 1951. V přírůstkové knize Archivu hl. m. Prahy se ještě dochoval zápis z 15. září 1958 o předání pamětních knih ústavu z první světové války. Zcela chybí informace o kronice ústavu, jež byla podle dochovaných dokladů založena roku 1893 a k níž se dochoval jen ukazatel.

Jak bylo naznačeno v dějinách fondu, Amerlingův mužský učitelský ústav měl organizačně blízko ke *Státní československé pedagogické akademii*, již předcházely abiturientské kurzy právě na tomto ústavě a kterou jako administrativní ředitel od roku 1933 vedl ředitel Amerlingova ústavu. Její materiály jsou uloženy ve fondu *Státní československá pedagogická akademie v Praze* (NAD 965), sem byly také uloženy spisy a knihy vytříděné z fondu Amerlingova mužského ústavu učitelského. Při pořádání bylo z fondu rovněž vytříděno několik knih a spisy učitelů náležící do fondu *Státní ženský ústav učitelský v Praze I, Křížovnická ul. 7* (NAD 968), a to včetně materiálů společné likvidační komise obou ústavů.

Mezi doklady Amerlingova ústavu byly uloženy též některé dokumenty *C.k. zkušební komise pro školy obecné a měšťanské* (NAD 970), jež byla jmenována roku 1870 a jejímž předsedou byl pravidelně až do 30. let 20. století ředitel jednoho z učitelských ústavů. V materiálech mužského ústavu se tak nacházely doklady komise z let 1880-1918, tedy z období, kdy jí předsedal ředitel ústavu Josef Lepař a později ředitel Josef Šimák. Jednalo se o spisový materiál a podací protokoly, které nebyly evidovány v pomůckách Amerlingova učitelského ústavu, a byly proto přičleněny ke zmíněnému fondu.

Materiály ústavu byly evidovány společně s dokumenty *Cvičné obecné školy chlapecké při Amerlingově státním mužském učitelském ústavu Praha II, Panská 3*, jež knihy v Archivu hl.m. Prahy původně tvořily samostatný fond (NAD 1820), ale vzhledem k podmíněné existenci obou institucí a pro společný spisový materiál byly tyto materiály sloučeny do jednoho fondu. Fond učitelského ústavu zároveň obsahuje i doklady svého

předchůdce *C. k. I. hlavní národní české školy v Čechách*, při které vznikla první učitelská preparanda.

Samostatně je v archivu uložen materiál *Spolku pro podporování kandidátů Českého mužského ústavu učitelského* (NAD 562), obsahuje zápisy ze schůzí, účetní knihy a některý spisový materiál.

III.+IV. Archivní charakteristika fondu, obsah fondu

Doklady byly již v době působení ústavu řádně pořádné. Spisy byly ukládány dle čísel jednacích, zvlášť byly vedeny pouze normálně a zápisy z konferencí sboru. Několik málo nezařazených dokumentů se týká hlavně samotné budovy školy, účetnictví, historie ústavu, patří sem také osobní spisy učitelů a nevyzvednuté osobní doklady žáků. Rovněž byla očíslována část knih, převážně inventárních, toto číslo je v inventáři uvedeno jako signatura.

Knihy

Katalogy žáků – Vzhledem k proměňující se vnitřní organizaci ústavu jsou katalogy rozděleny do tří částí. První zahrnuje dobu počáteční existence hlavní školy a pozvolného budování učitelského ústavu, pro léta 1848-1869 jsou proto katalogy a matriky žáků hlavní školy i čekatelů učitelství vedeny pospolu. Od roku 1869/1970, kdy se hlavním organizačním útvarem stal učitelský ústav, jsou vedeny katalogy ústavu a jeho pokusné resp. zprvu vzorné školy zvlášť. Ve fondu jsou uloženy také katalogy reálného gymnasia zřízeného při ústavu a protokoly maturitních vysvědčení vydané likvidační komisí z let 1948-1951, které zde skládali kandidáti ze všech českých učitelských ústavů, nejen absolventi Amerlingova ústavu. Řazení knih ve fondu je následující:

Hlavní škola a její učitelský kurz (1848-1869)

Matriky žáků a čekatelů (zvané též výkazníky)

Třídní výkazy (zvané taky seznamy žáků)

Učitelský ústav (1869-1948(1951))

Hlavní katalogy (seznamy žáků)

Maturitní protokoly

Katalogy kandidátů (poradní protokoly a výkazy z praxe)

Třídní knihy – ukázky z let 1878-1883

Katalogy kurzu pro učitele měšťanských škol (1900-1922)

Katalogy reálného gymnasia při ústavu (1945-1948)

Cvičná škola (1869-1948)

Matriky žáků

Třídni výkazy

Ostatní knihy – Kromě přehledu osnov a oběžníků se jedná o tři velké skupiny: **Katalogy sbírek** a knihoven byla zakládána po roce 1910 a vedeny průběžně až do likvidace ústavu v roce 1948, výjimku tvoří inventární soupisy nábytku a pomůcek, jež byly založeny již na hlavní škole roku 1849. Dále se jedná o **kroniky a pamětní knihy**, dochovaly se čtyři, dvě reflektují ústav a jeho žáky za 1. světové války, pamětní kniha připomíná sté výročí založení ústavu v roce 1948. Kronika je zachována pouze pro léta 1940-1948, dochovány jsou informace o kronice vedené od r. 1893, ale její osud je neznámý. Jako náhrada za ni může posloužit *Jubilejní almanach* vydaný k 100. výročí ústavu. Poslední skupinu tvoří **účetní knihy**, zde jsou uloženy přehledy vyplácených nadací a stipendií od roku 1852 do roku 1946. Účetnictví ústavu samotného mapují pokladní deníky z let 1937-1948.

Registraturní pomůcky

Základní evidenční pomůckou pro orientaci ve fondu jsou **podací protokoly** dochované z období celého trvání ústavu. První dvě knihy protokolů od roku 1848 do roku 1882 jsou vybaveny indexem. V těchto knihách jsou také uvedeny významy římských číslic, které rozdělovaly dokumenty do věcných kategorií, od tohoto značení se ovšem záhy upustilo a přešlo se plně k jednacím číslům. Orientaci v mladších dokumentech částečně nabízí jmenná a věcná kartotéka vedená mezi lety 1929-1947. V letech 1893-1933 vedl ústav evidenci spisů týkajících se vyloučených studentů.

Pro orientaci v normálních slouží **knihy normálií** vedené od roku 1885 do roku 1947, po roce 1943 ovšem normálie samotné nebyly jednotně značeny a zůstaly proto zařazeny dle čísla jednacního mezi spisovým materiálem. Ke knihám byl veden index zaznamenávající věcný předmět norem. Dochoval se rovněž index ke kronice (ukazatel kroniky), chybí ovšem dotyčná kronika.

Spisový materiál

Zápisy z konferencí byly vyříděny v rámci původního třídění nehledě na to, zda jim byla zároveň přidělena čísla jednacích. V rámci kontroly stavu spisů se objevila snaha kompletovat tuto řadu, i přes to některé protokoly nadále zůstaly mezi spisy. Jedná se hlavně o mimořádné porady sboru, jejichž zápisy tvoří součást spisu, např. zápisy o předání ústavu,

kázeňské prohřešky žáků, protokoly o udělení jednotlivých nadací, o zkouškách a také výroční zprávy, jež byly zasílány úřadům.

Zápisy jsou číslovány v průběhu školního roku, od 40. let jsou tvořeny pravidelně poradou úvodní a čtyřmi poradami klasifikačními. V letech 1942-1945 byly psány německy.

Normálie – jedná se o normy vyčleněné ze spisového materiálu, pečlivě vedené a zaznamenané (viz index normálií), kromě obecných norem k činnosti učitelských ústavů zde jsou i normy týkající se přímo Amerlingova ústavu (např. změna názvu ústavu). V květnu 1943 přestaly být normálie průběžně číslovány a jsou zařazeny mezi spisy pod příslušným číslem jednacím.

Spisy byly ponechány v původním uspořádání dle čísel jednacích, k orientaci slouží původní podací protokoly, zachované v ucelené řadě po celou dobu existence ústavu. Jedná se především o korespondenci, poněkud se Zemskou školní radou týkající se personálního obsazení ústavu, hlášení o průběhu školního vyučování, platových záležitostí profesorů a záležitostí žáků (kromě běžné agendy se jedná i o dokumentaci kázeňských přestupků žáků např. čekatelů viněných v rámci procesu s omladinou), často se jedná také o oběžníky a nařízení. Ve spisech se rovněž nachází korespondence s žáky, přihlášky na ústav a žádosti kandidátů a externistů k závěrečným zkouškám, často doložené i osobními doklady. Tyto materiály mnohdy obsahují také informace o jejich sociálním a ekonomickém postavení. Zvláštní skupinu tvoří korespondence studentů z doby 1. světové války týkající se válečných maturit a odvodů. Patří sem rovněž korespondence s ostatními školskými a mládežnickými institucemi, či jinými organizacemi, s nimiž škola udržovala styky či využívala jejich služeb. Z tohoto objemu jsou vyjmuty pouze normálie a konferenční protokoly (viz výše).

Mezi spisy jsou rovněž uloženy likvidační protokoly z roku 1948 (inv.č. 961), jež z převážné většiny tvoří seznamy a potvrzení o předaném vybavení ústavu. Následuje část spisů likvidační komise ústavu týkající se přímo likvidace ústavu a jeho závazků, jedná se o materiál vytříděný již v 50. letech 20. století. Ostatní spisy likvidační komise, včetně předávacího protokolu materiálů do Archivu hl.m. Prahy, jsou uloženy ve fondu *Státní ženský ústav učitelský v Praze I, Křižovnická ul. 7* (NAD 968). V období od založení komise v září roku 1948 do její likvidace roku 1951 totiž komise mužského a ženského ústavu vedly jednotnou agendu, v níž převažují materiály ženského ústavu učitelského.

Spisový materiál mimo číselnou řadu

Tento oddíl tvoří část spisů, jež byly v minulosti vytříděny a již není možné ani záhodné je správně zařadit mezi spisy.

Dokumentace – obsahuje dějiny ústavu sepsané Karlem Šonerem v roce 1948 u příležitosti výročí 100 let ústavu. Dále jsou zde uloženy jednotliviny, jako ohláška zkoušek z roku 1851, členské legitimace ústavu a spořitelní knížky. Rovněž se zde nachází jediná tištěná výroční zpráva ústavu, zprávy za školní léta 1927/28-1938/39 jsou uloženy ve sbírce výročních zpráv Archivu hl. m. Prahy.

Budova ústavu - spisy obsahují stavební plány budovy v ulici Panské, převážně z roku 1943, kdy probíhala úprava sklepních prostor pro protiletectkou obranu a zároveň adaptace ředitelského bytu na internát. K této přestavbě jsou dochovány i faktury a korespondence týkající se internátu (inv.č. 977-980).

Součástí dokumentace budovy v Panské ulici jsou i písemné záznamy o stavu budovy, rozsahu jednotlivých místností a jejich propůjčování jiným institucím.

Osobní spisy jsou dochovány u učitelů působících na ústavu po r. 1918, pravidelněji u zaměstnanců, kteří nastoupili po r. 1938, spisy ovšem mapují i jejich předchozí kariéru a v některých případech i zaměstnání po opuštění ústavu. Ke spisům bylo přiřazeno několik životopisů učitelů staršího data, nalezených mezi spisy bez příslušné souvislosti, a část nezařaditelných dokumentů týkajících se mezd uklízeček mezi lety 1943-1945. Přehledný seznam učitelů působících na ústavu lze dohledat v almanachu ke stému výročí školy.

Osobní doklady žadatelů – jedná se o nevyzvednutá vysvědčení, různá potvrzení či křestní listy, které k žádostem předkládali studenti či žadatelé o přijetí na ústav. Značnou část tvoří vysvědčení z poloviny 19. století, jimiž žadatelé dokládali vzdělání pro přijímací zkoušky, jsou řazeny podle roku vydání a následně abecedně podle jmen žáků, mimo jiné jsou zde uložena i vysvědčení C.k. 1. české hlavní školy.

Účetní doklady – jedná se jen o torzo platebních seznamů a jednotlivých účtů z let 1886 až 1948, které částečně doplňují výše evidované účetní knihy.

Dochovaný materiál tvoří kompletní celek knihového a spisového materiálu, který mapuje činnost C.k. české hlavní školy s učitelským kurzem a následně učitelského ústavu s cvičnou školou rovnoměrně po celou dobu jeho působení. Vzhledem k zachovalé spisovně lze sledovat chod této instituce, její komunikaci s úřady i výchovnou činnost.

V. Záznam o uspořádání archivního souboru a sestavení pomůcky

Spisový materiál byl po r. 2000 částečně pořádan Alešem Novotným a roku 2008 inventarizován Jaroslavou Rohovou. Již inventarizovaný materiál překontrolovala a doplnila o knihy a další do té doby neevidovaný materiál v únoru až květnu roku 2014 Zora Damová, která výsledný inventář zároveň opatřila úvodem.

Fond obsahuje 1048 inventárních jednotek v 702 evidenčních jednotkách (542 úředních knih, 5 rukopisů, 28 podacích protokolů, 4 indexy, 1 kartotéku, 109 kartonů, 1 fotoalbum a 12 fotek) v celkovém rozsahu 22,29 bm.

Fond je uložen v Archivu hlavního města Prahy, Archivní 6, 149 00, Praha 4, v oddělení fondů městských podniků, institucí a fyzických osob.

Prameny a literatura:

Jubilejní almanach 1848-1948 Amerlingova státního učitelského ústavu, Praha 1948.

Památník na oslavu osmdesátileté činnosti státního ústavu učitelského v Praze II (1848-1928), Praha 1928

Amerling, Karel S.: *Dějiny první hlavní české školy a kurz učitelského*, in: *Časové otázky a rozpravy pedagogické*, svazek XIV. Památce Amerlingově, Praha 1908.

(obsahuje přepis Amerlingova vylíčení dějin školy z let 1848-1852)

HOFFMANNOVÁ, Eva: *Karel Slavoj Amerling*, Brandýs nad Orlicí 2003.

HRONEK, Josef: *Státní československá pedagogická akademie v Praze*, in: *Časopis katolického duchovenstva*, 1932, č. 5, str. 317-319,

on-line na: <http://depositum.cz/knihovny/ckd/strom.clanek.php?clanek=20133> (2013).

VESELÁ, Zdenka: *Vývoj české školy a učitelského vzdělávání*, Brno 1992.

VITVAROVÁ, Klára: *Obraz učitele v česky psaných pedagogických časopisech vycházejících v 19. století v Čechách*, diplomová práce, Univerzita Pardubice 2011.

Obsah:

Knihy

Hlavní škola a její učitelský kurz (1848-1869)	
Matriky žáků a čekatelů (zvané též výkazníky)	inv.č. 1-6
Třídní výkazy (zvané taky seznamy žáků)	inv.č.7-107
Učitelský ústav (1869-1948(1951))	
Hlavní katalogy (seznamy žáků)	inv.č. 108-190
Maturitní protokoly	inv.č. 191-284
Katalogy kandidátů (poradní protokoly a výkazy z praxe)	inv.č. 285-407
Třídní knihy – ukázky	inv.č. 408-412
Katalogy kurzu pro učitele měšťanských škol (1900-1922)	inv.č. 413-417
Katalogy reálného gymnasia při ústavu (1945-1948)	inv.č. 418-431
Cvičná škola (1869-1948)	
Matriky žáků	inv.č. 432-433
Třídní výkazy	inv.č. 434-499
Osnovy a oběžníky	inv.č. 500-504
Katalogy sbírek	inv.č. 505-536
Kroniky a pamětní knihy	inv.č. 537-541
Fotodokumentace	inv.č. 542-544
Stipendia a účetní knihy	inv.č. 545-550
Rukopis z Amerlingovy knihovny	inv.č. 551

Registraturní pomůcky

Jednací protokoly	inv.č. 552-576
Kartotéka, indexy a jiné pomůcky	inv.č. 577-584

Spisy

Konferenční protokoly	inv.č. 585-668
Normálie	inv.č. 669-727
Spisy číslované	inv.č. 728-963
Spisy mimo řadu	inv.č.964-1043
Účetní doklady	inv.č. 1044-1048

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo knihy
Knihy				
Katalogy hlavní školy s učitelským kurzem				
<u>Matriky žáků</u>				
1		Výkazník žáků v c.k. první hlavní národní škole v Čechách	1848–1855	1
2		Výkazník žáků v c.k. české hlavní škole	1856–1862	2
3		Výkazník žáků v c.k. první hlavní vzorné škole	1862–1868	3
4		Hlavní seznam žáků c.k. vzorné školy	1869	4
<u>Matriky čekatelů</u>				
5		Výkazník čekanců Budče	1849–1869	5
6		Výkazník o způsobilosti k učitelství privátních čekatelů	1866–1869	6
<u>Třídní výkazy</u>				
7		Seznam žáků Názorny a Odlikovny Budče (výkaz I. třídy)	1848/1849	7
8		Seznam žáků Pojemovny (výkaz II. třídy)	1848/1849	8
9		Seznam žáků Putovny a Naukovny (výkaz III. třídy)	1848/1849	9
10		Seznam čekanců Dopravny Budče (A)	1848/1849	10
11		Seznam čekanců Vědovny Budče (B)	1848/1849	11
12		Názorna hlavní národní školy v Praze (výkaz 1. odd. I. třídy)	1849/1850	12
13		Seznam žáků Názorny	1849/1850	13
14		Odlikovna hlavní národní školy budečské (výkaz 2. odd. I. třídy)	1849/1850	14
15		Naukovna (výkaz III. třídy)	1849/1850	15
16		I. Návodna skumná pro čekance Budče	1849/1850	16

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo knihy
17		II. Návodna výkonná pro čekance Budče (výstupy)	1849/1850	17
18		Názorna (výkaz I. třídy)	1850/1851	18
19		Naukovna oddělení I. (výkaz III. třídy)	1850/1851	19
20		Naukovna oddělení II. (výkaz III. třídy)	1850/1851	20
21		Seznam posluchačů Návodny skumné	1850/1851	21
22		I. třída A I. oddělení	1851/1852	22
23		II. třída	1851/1852	23
24		Seznam žáků III. třídy A	1851/1852	24
25		Seznam žáků III. třídy B	1851/1852	25
26		Čekatelé ústavu pro vychovávání národních učitelů	1851/1852	26
27		I. třída A (1. odd.)	1852/1853	27
28		I. třída B (2. odd.)	1852/1853	28
29		Seznam žáků 2. třídy	1852/1853	29
30		Seznam žáků 3. třídy A	1852/1853	30
31		Seznam žáků 3. třídy B	1852/1853	31
32		Seznam čekatelů na c.k. české hlavní škole	1852/1853	32
33		Seznam žáků I.A	1853/1854	33
34		Seznam žáků I.B	1853/1854	34
35		Seznam žáků II. třídy	1853/1854	35
36		Seznam žáků III. třídy	1853/1854	36
37		Seznam čekatelů I. roku	1853/1854	37
38		Seznam čekatelů II. roku	1853/1854	38
39		Seznam všech tříd žáků a čekatelů	1853/1854	39
40		Seznam žáků I. třídy A oddělení	1854/1855	40
41		Seznam žáků I. třídy B oddělení	1854/1855	41
42		Seznam žáků III. třídy	1854/1855	42

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo knihy
43		Seznam čekatelů I. roku	1854/1855	43
44		Seznam čekatelů II. roku	1854/1855	44
45		Seznam žáků I. třídy	1855/1856	45
46		Seznam žáků IV. třídy	1855/1856	46
47		Seznam čekatelů I. roku	1855/1856	47
48		Seznam čekatelů II. roku	1855/1856	48
49		Seznam žáků I. třídy	1856/1857	49
50		Seznam žáků IV. třídy	1856/1857	50
51		Seznam čekatelů I. roku	1856/1857	51
52		Seznam čekatelů II. roku	1856/1857	52
53		I. třída	1857/1858	53
54		Seznam žáků II. třídy	1857/1858	54
55		Seznam žáků III. třídy	1857/1858	55
56		Seznam žáků IV. třídy	1857/1858	56
57		Seznam učitelských kandidátů I. roku	1857/1858	57
58		Seznam učitelských kandidátů II. roku	1857/1858	58
59		Seznam žáků I. třídy	1858/1859	59
60		Seznam žáků II. třídy	1858/1859	60
61		III. (třída)	1858/1859	61
62		Seznam žáků IV. třídy	1858/1859	62
63		Seznam učitelských kandidátů I. roku	1858/1859	63
64		Seznam učitelských kandidátů II. roku	1858/1859	64
65		Seznam žáků III. třídy	1859/1860	65
66		IV. (třída)	1859/1860	66
67		Seznam učitelských kandidátů I. roku	1859/1860	67
68		Seznam učitelských kandidátů II. roku	1859/1860	68
69		Seznam žáků (III.? třída)	1860/1861	69
70		IV. (třída)	1860/1861	70

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo knihy
71		Seznam učitelů kandidátů I. roku	1860/1861	71
72		Seznam učitelů kandidátů II. roku	1860/1861	72
73		I. třída	1861/1862	73
74		IV.(A)	1861/1862	74
75		IV.B	1861/1862	75
76		Seznam učitelů kandidátů I. roku	1861/1862	76
77		Seznam učitelů kandidátů II. roku	1861/1862	77
78		I. třída	1862/1863	78
79		IV. třída	1862/1863	79
80		Seznam čekatelů I. roku	1862/1863	80
81		Seznam čekatelů II. roku	1862/1863	81
82		IV.B	1863/1864	82
83		IV.T	1863/1864	83
84		Seznam čekatelů I. roku	1863/1864	84
85		Seznam čekatelů II. roku	1863/1864	85
86		II. třída	1864/1865	86
87		IV. (třída)	1864/1865	87
88		Seznam čekatelů I. roku	1864/1865	88
89		Seznam čekatelů II. roku	1864/1865	89
90		III. třída	1865/1866	90
91		IV. třída	1865/1866	91
92		Seznam čekatelů I. roku	1865/1866	92
93		Seznam čekatelů II. roku	1865/1866	93
94		Seznam žáků a čekatelů c.k. vzorné školy	1865/1866	94
95		III. třída	1866/1867	95
96		IV. třída	1866/1867	96
97		Seznam čekatelů I. roku	1866/1867	97

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo knihy
98		Seznam čekatelů II. roku	1866/1867	98
99		Seznam čekatelů I. roku	1867/1868	99
100		Seznam čekatelů II. roku	1867/1868	100
101		Seznam povšechný kandidátů a žáků na c.k. ústavu čekatelském a hl. vzorné škole	1867/1868	101
102		I. třída	1868/1869	102
103		II. třída	1868/1869	103
104		III. třída	1868/1869	104
105		IV. třída	1868/1869	105
106		Seznam čekatelů I. a II. roku	1868/1869	106
107		Seznam čekatelů a žáků	1868/1869	107
Katalogy učitelského ústavu				
<u>Hlavní katalogy</u>				
108		Čekatelé 1. (výkaz)	1869/1870	108
109		Čekatelé 2. (výkaz)	1869/1870	109
110		Katalog kandidátů učitelských	1870/1871	110
111		Katalog kandidátů učitelských	1871/1872	111
112		Katalog kandidátů učitelských	1872/1873	112
113		Katalog kandidátů učitelských	1873/1874	113
114		Seznam žáků (Hlavní katalog)	1874/1875	114
115		Seznam žáků (Hlavní katalog)	1875/1876	115
116		Seznam žáků (Hlavní katalog)	1876/1877	116
117		Seznam žáků (Hlavní katalog)	1877/1878	117
118		Seznam žáků (Hlavní katalog)	1878/1879	118
119		Seznam žáků I. (Hlavní katalog)	1879/1880	119
120		Seznam žáků II. (Hlavní katalog)	1879/1880	120

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo knihy
121		Seznam žáků I. (Hlavní katalog)	1880/1881	121
122		Seznam žáků II. (Hlavní katalog)	1880/1881	122
123		Seznam žáků I. (Hlavní katalog)	1881/1882	123
124		Seznam žáků II. (Hlavní katalog)	1881/1882	124
125		Seznam žáků I. (Hlavní katalog)	1882/1883	125
126		Seznam žáků II. (Hlavní katalog)	1882/1883	126
127		Seznam žáků (Hlavní katalog)	1883/1884	127
128		Seznam žáků (Hlavní katalog)	1884/1885	128
129		Seznam žáků (Hlavní katalog)	1885/1886	129
130		Seznam žáků (Hlavní katalog)	1886/1887	130
131		Seznam žáků (Hlavní katalog)	1887/1888	131
132		Seznam žáků (Hlavní katalog)	1888/1889	132
133		Seznam žáků (Hlavní katalog)	1889/1890	133
134		Seznam žáků (Hlavní katalog)	1890/1891	134
135		Seznam žáků (Hlavní katalog)	1891/1892	135
136		Seznam žáků (Hlavní katalog)	1892/1893	136
137		Seznam žáků (Hlavní katalog)	1893/1894	137
138		Seznam žáků (Hlavní katalog)	1894/1895	138
139		Seznam žáků (Hlavní katalog)	1895/1896	139
140		Seznam žáků (Hlavní katalog)	1896/1897	140
141		Seznam žáků (Hlavní katalog)	1897/1898	141
142		Seznam žáků (Hlavní katalog)	1898/1899	142
143		Seznam žáků (Hlavní katalog)	1899/1900	143
144		Seznam žáků (Hlavní katalog)	1900/1901	144
145		Seznam žáků (Hlavní katalog)	1901/1902	145
146		Seznam žáků (Hlavní katalog)	1902/1903	146
147		Seznam žáků (Hlavní katalog)	1903/1904	147
148		Seznam žáků (Hlavní katalog)	1904/1905	148

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo knihy
149		Seznam žáků (Hlavní katalog)	1905/1906	149
150		Seznam žáků (Hlavní katalog)	1906/1907	150
151		Seznam žáků (Hlavní katalog)	1907/1908	151
152		Seznam žáků (Hlavní katalog)	1908/1909	152
153		Seznam žáků (Hlavní katalog)	1909/1910	153
154		Seznam žáků (Hlavní katalog)	1910/1911	154
155		Seznam žáků (Hlavní katalog)	1911/1912	155
156		Seznam žáků (Hlavní katalog)	1912/1913	156
157		Seznam žáků (Hlavní katalog)	1913/1914	157
158		Seznam žáků (Hlavní katalog)	1914/1915	158
159		Seznam žáků (Hlavní katalog)	1915/1916	159
160		Seznam žáků (Hlavní katalog)	1916/1917	160
161		Seznam žáků (Hlavní katalog)	1917/1918	161
162		Seznam žáků (Hlavní katalog)	1918/1919	162
163		Hlavní katalog	1919/1920	163
164		Hlavní katalog	1920/1921	164
165		Hlavní katalog	1921/1922	165
166		Hlavní katalog	1922/1923	166
167		Hlavní katalog	1923/1924	167
168		Hlavní katalog	1924/1925	168
169		Hlavní katalog	1925/1926	169
170		Hlavní katalog	1926/1927	170
171		Hlavní katalog	1927/1928	171
172		Hlavní katalog	1928/1929	172
173		Hlavní katalog	1929/1930	173
174		Hlavní katalog	1930/1931	174
175		Hlavní katalog	1931/1932	175
176		Hlavní katalog	1932/1933	176

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo knihy
177		Hlavní katalog	1933/1934	177
178		Hlavní katalog	1934/1935	178
179		Hlavní katalog	1935/1936	179
180		Hlavní katalog	1936/1937	180
181		Hlavní katalog	1937/1938	181
182		Hlavní katalog	1938/1939	182
183		Hlavní katalog	1939/1940	183
184		Hlavní katalog	1940/1941	184
185		Hlavní katalog	1941/1942	185
186		Hlavní katalog	1942/1943	186
187		Hlavní katalog	1943/1944	187
188		Hlavní katalog	1944/1945	188
189		Hlavní katalog	1945/1946	189
190		Hlavní katalog	1946/1947	190
		<u>Maturitní protokoly</u>		
191		Matrika kandidátů zkoušky z dospělosti učitelské	1871	191
192		Matrika kandidátů zkoušky z dospělosti učitelské	1872	192
193		Matrika kandidátů zkoušky z dospělosti učitelské	1873	193
194		Matrika kandidátů zkoušky z dospělosti učitelské	1874	194
195		Matrika kandidátů zkoušky z dospělosti učitelské	1875	195
196		Matrika kandidátů zkoušky z dospělosti učitelské	1876	196
197		Matrika kandidátů zkoušky z dospělosti učitelské	1877	197
198		Matrika kandidátů zkoušky z dospělosti učitelské	1878	198

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo knihy
199		Matrika vysvědčení dospělosti	1879	199
200		Matrika vysvědčení dospělosti	1880	200
201		Matrika vysvědčení dospělosti	1881	201
202		Matrika vysvědčení dospělosti	1882	202
203		Matrika vysvědčení dospělosti	1883	203
204		Matrika vysvědčení dospělosti	1884	204
205		Matrika vysvědčení dospělosti	1885	205
206		Matrika vysvědčení dospělosti	1886	206
207		Matrika vysvědčení dospělosti	1887	207
208		Matrika vysvědčení dospělosti	1888	208
209		Matrika vysvědčení dospělosti	1889	209
210		Matrika vysvědčení dospělosti	1890	210
211		Matrika vysvědčení dospělosti	1891	211
212		Matrika vysvědčení dospělosti	1892	212
213		Matrika vysvědčení dospělosti	1893	213
214		Matrika vysvědčení dospělosti	1894	214
215		Matrika vysvědčení dospělosti	1895	215
216		Matrika vysvědčení dospělosti	1896	216
217		Matrika vysvědčení dospělosti	1897	217
218		Matrika vysvědčení dospělosti	1898	218
219		Matrika vysvědčení dospělosti	1899	219
220		Matrika vysvědčení dospělosti	1900	220
221		Matrika vysvědčení dospělosti	1901	221
222		Matrika vysvědčení dospělosti	1902	222
223		Matrika vysvědčení dospělosti	1903	223
224		Matrika vysvědčení dospělosti	1904	224
225		Protokoly otázek ústních zkoušek	1904	225
226		Matrika vysvědčení dospělosti	1905	226

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo knihy
227		Matrika vysvědčení dospělosti	1906	227
228		Matrika vysvědčení dospělosti	1907	228
229		Matrika vysvědčení dospělosti	1908	229
230		Přehled dílčích známek maturitních zkoušek (č. 1-100)	1908	230
231		Přehled dílčích známek maturitních zkoušek (č. 101-270)	1908	231
232		Matrika vysvědčení dospělosti	1909	232
233		Přehled dílčích známek maturitních zkoušek domácích (č. 1-98)	1909	233
234		Přehled dílčích známek maturitních zkoušek externistů (č. 99-231)	1909	234
235		Protokoly otázek ústních zkoušek	1909	235
236		Matrika vysvědčení dospělosti	1910	236
237		Matrika vysvědčení dospělosti	1911	237
238		Matrika vysvědčení dospělosti	1912	238
239		Matrika vysvědčení dospělosti	1913	239
240		Matrika vysvědčení dospělosti	1914	240
241		Matrika vysvědčení dospělosti	1915	241
242		Matrika vysvědčení dospělosti	1916	242
243		Hlavní protokol zkoušek dospělosti	1917	243
244		Hlavní protokol zkoušek dospělosti	1918	244
245		Hlavní protokol zkoušek dospělosti	1919	245
246		Hlavní protokol zkoušek dospělosti	1920	246
247		Hlavní protokol zkoušek dospělosti	1921	247
248		Hlavní protokol zkoušek dospělosti	1922	248
249		Hlavní protokol zkoušek dospělosti	1923	249
250		Hlavní protokol zkoušek dospělosti	1924	250
251		Hlavní protokol zkoušek dospělosti	1925	251

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo knihy
252		Hlavní protokol zkoušek dospělosti	1926	252
253		Hlavní protokol zkoušek dospělosti	1927	253
254		Hlavní protokol zkoušek dospělosti	1928	254
255		Hlavní protokol zkoušek dospělosti	1929	255
256		Hlavní protokol zkoušek dospělosti	1930	256
257		Hlavní protokol zkoušek dospělosti	1931	257
258		Nesvázaný protokol otázek ústních zkoušek (AK)	1931	258
259		Hlavní protokol zkoušek dospělosti	1932	259
260		Hlavní protokol zkoušek dospělosti	1933	260
261		Hlavní protokol zkoušek dospělosti	1934	261
262		Hlavní protokol zkoušek dospělosti	1935	262
263		Hlavní protokol zkoušek dospělosti	1936	263
264		Hlavní protokol zkoušek dospělosti	1937	264
265		Hlavní protokol zkoušek dospělosti	1938	265
266		Hlavní protokol zkoušek dospělosti	1939	266
267		Hlavní protokol zkoušek dospělosti	1940	267
268		Nesvázané protokoly otázek pro ústní zkoušky	1940	268
269		Hlavní protokol zkoušek dospělosti	1941	269
270		Nesvázané protokoly otázek pro ústní zkoušky (IV. a,b,c, září)	1941	270
271		Hlavní protokol zkoušek dospělosti	1942	271
272		Nesvázané protokoly otázek pro ústní zkoušky (IV. a,b,c,dle §16, reparáty)	1942	272
273		Hlavní protokol zkoušek dospělosti	1943	273
274		Nesvázaný protokol otázek pro ústní zkoušky	1943	274
275		Hlavní protokol zkoušek dospělosti	1944	275

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo knihy
276		Hlavní protokol zkoušek dospělosti (zkoušky 20.-22.8. a 27.-29.8. 1945)	1945	276
277		Hlavní protokol zkoušek dospělosti (zkoušky prázdninového kurzu)	1945	277
278		Nesvázané protokoly a opisy vysvědčení (maturity externistů)	1945	278
279		Hlavní protokol zkoušek dospělosti	1946	279
280		Hlavní protokol zkoušek dospělosti	1947	280
281		Nesvázané protokoly o předběžných maturitních zkouškách	1947	281
282		Hlavní protokol zkoušek dospělosti	1948	282
283		Nesvázané protokoly o předběžných a maturitních zkouškách	1948	283
284		Nesvázané protokoly zkoušek složených před likvidační komisí (kandidáti všech českých ústavů) 1948 - podzimní období a externisté 1949 - zimní, letní a podzimní obd. 1950 - zimní a podzimní obd. 1951 - zimní obd.	1948–1951	284
<u>Katalogy kandidátů</u>				
285		Poradní katalog - IV. ročník	1914/1915	285
286		Poradní katalog - V. ročník	1914/1915	286
287		Poradní katalog - I. ročník	1918/1919	287
288		Poradní katalog - II. ročník	1918/1919	288
289		Poradní katalog - III. ročník	1918/1919	289
290		Poradní katalog - IV. ročník	1918/1919	290
291		Poradní katalog - III. ročník	1919/1920	291
292		Poradní katalog - IV. ročník	1919/1920	292
293		Poradní katalog - V. ročník	1919/1920	293
294		Poradní katalog - I. ročník	1923/1924	294
295		Poradní katalog - II. ročník	1923/1924	295

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo knihy
296		Poradní katalog - III. ročník	1923/1924	296
297		Poradní katalog - IV. ročník	1923/1924	297
298		Poradní katalog - V. ročník	1923/1924	298
299		Praxe IV. ročník	1923/1924	299
300		Praxe V. ročník	1923/1924	300
301		Poradní katalog - I. ročník	1924/1925	301
302		Poradní katalog - II. ročník	1924/1925	302
303		Poradní katalog - III. ročník	1924/1925	303
304		Poradní katalog - IV. ročník	1924/1925	304
305		Poradní katalog - abiturientský kurz	1924/1925	305
306		Praxe IV. ročník	1924/1925	306
307		Praxe abiturientský kurz	1924/1925	307
308		Poradní katalog - I. ročník	1925/1926	308
309		Poradní katalog - II. ročník	1925/1926	309
310		Poradní katalog - III. ročník	1925/1926	310
311		Poradní katalog - IV. ročník	1925/1926	311
312		Poradní katalog - abiturientský kurz	1925/1926	312
313		Poradní katalog - I. ročník	1926/1927	313
314		Poradní katalog - II. ročník	1926/1927	314
315		Poradní katalog - III. ročník	1926/1927	315
316		Poradní katalog - IV. ročník	1926/1927	316
317		Poradní katalog - abiturientský kurz	1926/1927	317
318		Praxe IV. ročník	1926/1927	318
319		Praxe abiturientský kurz	1926/1927	319
320		Poradní katalog - I. ročník	1927/1928	320
321		Poradní katalog - II. ročník	1927/1928	321
322		Poradní katalog - III. ročník	1927/1928	322
323		Poradní katalog - IV. ročník	1927/1928	323

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo knihy
324		Poradní katalog - abiturienký kurz	1927/1928	324
325		Praxe IV. ročník	1927/1928	325
326		Praxe abiturienký kurz	1927/1928	326
327		Poradní katalog - I. ročník	1928/1929	327
328		Poradní katalog - II. ročník	1928/1929	328
329		Poradní katalog - III. ročník	1928/1929	329
330		Poradní katalog - IV. ročník	1928/1929	330
331		Poradní katalog - abiturienký kurz	1928/1929	331
332		Praxe IV. ročník	1928/1929	332
333		Praxe abiturienký kurz	1928/1929	333
334		Poradní katalog - I. ročník	1929/1930	334
335		Poradní katalog - II. ročník	1929/1930	335
336		Poradní katalog - III. ročník	1929/1930	336
337		Poradní katalog - IV. ročník	1929/1930	337
338		Poradní katalog - abiturienký kurz	1929/1930	338
339		Praxe IV. ročník	1929/1930	339
340		Praxe abiturienký kurz	1929/1930	340
341		Poradní katalog - I. ročník	1930/1931	341
342		Poradní katalog - II. ročník	1930/1931	342
343		Poradní katalog - III. ročník	1930/1931	343
344		Poradní katalog - IV. ročník	1930/1931	344
345		Poradní katalog - abiturienký kurz	1930/1931	345
346		Poradní katalog - I. ročník	1931/1932	346
347		Poradní katalog - II. ročník	1931/1932	347
348		Poradní katalog - III. ročník	1931/1932	348
349		Poradní katalog - IV. ročník	1931/1932	349
350		Praxe IV. ročník	1931/1932	350
351		Poradní katalog - I. ročník	1932/1933	351

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo knihy
352		Poradní katalog - II. ročník	1932/1933	352
353		Poradní katalog - III. ročník	1932/1933	353
354		Poradní katalog - IV. ročník	1932/1933	354
355		Praxe IV. ročník	1932/1933	355
356		Poradní katalog - I. ročník	1933/1934	356
357		Poradní katalog - II. ročník	1933/1934	357
358		Poradní katalog - III. ročník	1933/1934	358
359		Poradní katalog - IV. ročník	1933/1934	359
360		Praxe IV. ročník	1933/1934	360
361		Poradní katalog - I. ročník	1934/1935	361
362		Poradní katalog - II. ročník	1934/1935	362
363		Poradní katalog - III. ročník	1934/1935	363
364		Poradní katalog - IV. ročník	1934/1935	364
365		Praxe IV. ročník	1934/1935	365
366		Poradní katalog - I. ročník	1935/1936	366
367		Poradní katalog - II. ročník	1935/1936	367
368		Poradní katalog - III. ročník	1935/1936	368
369		Poradní katalog - IV. ročník	1935/1936	369
370		Praktická cvičení ve vyučování	1935/1936	370
371		Poradní katalog - I. ročník	1936/1937	371
372		Poradní katalog - II. ročník	1936/1937	372
373		Poradní katalog - III. ročník	1936/1937	373
374		Poradní katalog - IV. ročník	1936/1937	374
375		Poradní katalog - I. ročník	1937/1938	375
376		Poradní katalog - II. ročník	1937/1938	376
377		Poradní katalog - III. ročník	1937/1938	377
378		Poradní katalog - IV. ročník	1937/1938	378
379		Poradní katalog - I. ročník	1938/1939	379

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo knihy
380		Poradní katalog - II. ročník	1938/1939	380
381		Poradní katalog - III. ročník	1938/1939	381
382		Poradní katalog - IV. ročník	1938/1939	382
383		Poradní katalog - II. ročník	1939/1940	383
384		Poradní katalog - III.a	1939/1940	384
385		Poradní katalog - III.b	1939/1940	385
386		Poradní katalog - IV. ročník	1939/1940	386
387		Poradní katalog - III.a	1940/1941	387
388		Poradní katalog - III.b	1940/1941	388
389		Poradní katalog - III.c	1940/1941	389
390		Poradní katalog - IV.a	1940/1941	390
391		Poradní katalog - IV.b	1940/1941	391
392		Poradní katalog - IV.c	1940/1941	392
393		Poradní katalog - I. ročník	1941/1942	393
394		Poradní katalog - IV.a	1941/1942	394
395		Poradní katalog - IV.b	1941/1942	395
396		Poradní katalog - IV.c	1941/1942	396
397		Poradní katalog - IV. ročník (dle §16)	1941/1942	397
398		Poradní katalog - I. ročník	1942/1943	398
399		Poradní katalog - II. ročník	1942/1943	399
400		Poradní katalog - I.a	1943/1944	400
401		Poradní katalog - I.b	1943/1944	401
402		Poradní katalog - II. ročník	1943/1944	402
403		Poradní katalog - III. ročník	1943/1944	403
404		Katalog IV.a	1947/1948	404
405		Katalog IV.b	1947/1948	405
406		Katalog IV.c	1947/1948	406
407		Výkaz praxe	1947/1948	407

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo knihy
		<u>Třídní knihy</u>		
408		IV.a	1878/1879	408
409		IV.b	1878/1879	409
410		I.a	1880/1881	410
411		I. ročník	1882/1883	411
412		II.b	1882/1883	412
		<u>Katalogy kurzu pro učitele měšťanských škol</u>		
413		Matrika (nesvázaná) (frekvenční vysvědčení)	1900/1901	413
414		Matrika kurzu III. odboru pro měšť. školy (frekvenční vysvědčení)	1911/1912	414
415		Matrika (nesvázaná) (frekvenční vysvědčení)	1919/1920	415
416		Matrika (nesvázaná) (frekvenční vysvědčení, třídní kniha)	1920/1921	416
417		Matrika (nesvázaná) (frekvenční vysvědčení, třídní kniha)	1921/1922	417
		Katalogy reálného gymnasia při ústavu		
418		Třídní katalog V.a	1945/1946	418
419		Třídní katalog V.b	1945/1946	419
420		Třídní katalog V.a	1946/1947	420
421		Třídní katalog V.b	1946/1947	421
422		Třídní katalog VI.a	1946/1947	422
423		Třídní katalog VI.b	1946/1947	423
424		Třídní katalog VI.a	1947/1948	424
425		Třídní katalog VI.b	1947/1948	425
426		Třídní katalog VII.a	1947/1948	426
427		Třídní katalog VII.b	1947/1948	427

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo knihy
428		Hlavní kniha VI.a	1947/1948	428
429		Hlavní kniha VI.b	1947/1948	429
430		Hlavní kniha VII.a	1947/1948	430
431		Hlavní kniha VII.b	1947/1948	431
Katalogy cvičné školy ústavu				
<u>Matriky žáků</u>				
432		Matrika žáků c.k. cvičné vzorné školy	1870–1873	432
433		Matrika žáků c.k. cvičné vzorné školy	1873–1877	433
<u>Třídní výkazy</u>				
434		Seznam žáků vzorné školy	1869/1870	434
435		Výkaz návštěvy a prospěchu	1871/1872	435
436		Výkaz návštěvy a prospěchu	1872/1873	436
437		Výkaz návštěvy a prospěchu	1873/1874	437
438		Výkaz návštěvy a prospěchu	1874/75–1876/77	438
439		Výkaz návštěvy a prospěchu	1877/78–1879/80	439
440		Výkaz návštěvy a prospěchu	1880/81–1882/83	440
441		Výkaz návštěvy a prospěchu	1883/84–1885/86	441
442		Výkaz návštěvy a prospěchu	1886/87–1888/89	442
443		Výkaz návštěvy a prospěchu	1889/90–1891/92	443
444		Výkaz návštěvy a prospěchu	1892/93–1894/95	444
445		Výkaz návštěvy a prospěchu	1895/96–1897/98	445
446		Výkaz návštěvy a prospěchu	1898/1899	446
447		Výkaz návštěvy a prospěchu	1899/1900	447
448		Výkaz návštěvy a prospěchu	1900/1901	448
449		Výkaz návštěvy a prospěchu	1901/1902	449
450		Výkaz návštěvy a prospěchu	1902/1903	450

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo knihy
451		Výkaz návštěvy a prospěchu	1903/1904	451
452		Výkaz návštěvy a prospěchu	1904/1905	452
453		Výkaz návštěvy a prospěchu	1905/1906	453
454		Výkaz návštěvy a prospěchu	1906/1907	454
455		Výkaz návštěvy a prospěchu	1907/1908	455
456		Výkaz návštěvy a prospěchu	1908/1909	456
457		Výkaz návštěvy a prospěchu	1909/1910	457
458		Výkaz návštěvy a prospěchu	1910/1911	458
459		Výkaz návštěvy a prospěchu	1911/1912	459
460		Výkaz návštěvy a prospěchu	1912/1913	460
461		Třídní katalog návštěvy a prospěchu	1913/1914	461
462		Třídní katalog návštěvy a prospěchu	1914/1915	462
463		Třídní katalog návštěvy a prospěchu	1915/1916	463
464		Třídní katalog návštěvy a prospěchu	1916/1917	464
465		Třídní katalog návštěvy a prospěchu	1917/1918	465
466		Třídní katalog návštěvy a prospěchu	1918/1919	466
467		Třídní katalog návštěvy a prospěchu	1919/1920	467
468		Třídní katalog návštěvy a prospěchu	1920/1921	468
469		Třídní katalog návštěvy a prospěchu	1921/1922	469
470		Třídní katalog návštěvy a prospěchu	1922/1923	470
471		Třídní katalog návštěvy a prospěchu	1923/1924	471
472		Třídní katalog návštěvy a prospěchu	1924/1925	472
473		Třídní katalog návštěvy a prospěchu	1925/1926	473
474		Třídní katalog návštěvy a prospěchu	1926/1927	474
475		Třídní katalog návštěvy a prospěchu	1927/1928	475
476		Třídní katalog návštěvy a prospěchu	1928/1929	476
477		Třídní katalog návštěvy a prospěchu	1929/1930	477
478		Třídní katalog návštěvy a prospěchu	1930/1931	478

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo knihy
479		Třídní katalog návštěvy a prospěchu	1931/1932	479
480		Třídní katalog návštěvy a prospěchu	1932/1933	480
481		Třídní katalog návštěvy a prospěchu	1933/1934	481
482		Třídní katalog návštěvy a prospěchu	1934/1935	482
483		Třídní katalog návštěvy a prospěchu	1935/1936	483
484		Třídní katalog návštěvy a prospěchu	1936/1937	484
485		Třídní katalog návštěvy a prospěchu	1937/1938	485
486		Třídní katalog návštěvy a prospěchu	1938/1939	486
487		Třídní katalog návštěvy a prospěchu	1939/1940	487
488		Třídní katalog návštěvy a prospěchu	1940/1941	488
489		Třídní katalog návštěvy a prospěchu	1941/1942	489
490		Třídní katalog návštěvy a prospěchu	1942/1943	490
491		Třídní katalog návštěvy a prospěchu	1943/1944	491
492		Třídní katalog návštěvy a prospěchu	1944/1945	492
493		Třídní katalog návštěvy a prospěchu	1945/1946	493
494		Třídní katalog návštěvy a prospěchu	1946/1947	494
495		Třídní katalog - I. třída	1947/1948	495
496		Třídní katalog - II. třída	1947/1948	496
497		Třídní katalog - III. třída	1947/1948	497
498		Třídní katalog - IV. třída	1947/1948	498
499		Třídní katalog - V. třída	1947/1948	499
Osnovy a oběžníky				
500		Osnovy učební	1889	500
501		Oběžníky	1909–1917	501
502		Oběžníky	1917–1925	502
503		Oběžníky	1925–1931	503
504		Oběžníky	1931–1940	504

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo knihy
Katalogy sbírek				
<u>Knihovny</u>				
505		Knihovna Amerlingova (1926 předána Národnímu muzeu)	1915–1926	505
506		Odborový katalog knihovny učitelské	1909–1948	506
507	J 2	Inventář knihovny učitelské	1909–1948	507
508		Kopie inventáře knihovny učitelské	1948	karton 105
509		Odborný katalog knihovny chovanců	[1928]–1946	509
510	J 3	Inventář knihovny chovanců	1928–1948	510
511	J 4	Knihovna žáků cvičné školy	[1928]–1948	511
512	J 5	Knihovna metodická pro cvičnou školu	s.d.–1948	512
513	J 6	Příruční knihovna ředitelova	s.d.–1948	513
<u>Sbírky, pomůcky, nábytek</u>				
514		Inventář c.k. hlavní české školy v Praze	1849–1865	514
515		Inventář nábytku a náradí	1915–1938	515
516	J 1	Inventární deník	1939–1946	516
517		Katalog sbírek fyzikálních	1910–1948	517
518	J 11	Inventář sbírek fyzikálních	1910–1918	518
519		Katalog sbírek hospodářských	1911–1948	519
520	J 9	Inventář sbírek hospodářských	1911–1948	520
521		Katalog hudebního archivu	s.d.–1948	521
522		Inventář sbírky pro hudební výchovu	s.d.–1948	522
523		Inventář hudebních sbírek	1939–1942	523
524		Chemie - katalog	1930–1948	524
525	J 12	Chemie - inventář	1930–1947	525
526		Katalog učebních pomůcek ke kreslení	[1933]–1948	526
527	J 8	Inventář sbírek kreslířských	s.d.–1948	527

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo knihy
528		Katalog sbírek přírodopisných	1911–1948	528
529	J 10	Inventář sbírek přírodopisných	1910–1948	529
530		Tělesná výchova - katalog	1940–1948	530
531	J 16	Inventář tělovýchovného a herního nářadí	s.d.–1948	531
532		Katalog učebních pomůcek cvičné školy	1932–1948	532
533		Katalog učebních pomůcek pro ruční práce chlapecké	s.d.–1948	533
534	J 7 a 8	Inventář učebních pomůcek pro ruční práce chlapecké	1923–1944	534
535	J 15	Sbírka zeměpisná a dějepisná	s.d.–1949	535
536		Sbírka zeměpisná	[1922]–1948	536
Kronika a pamětní knihy				
537		Zlatá kniha Budče (obsahuje zápisy pokladny pro chudé žáky 1870-71)	1853–1868	537
538		Pamětní kniha (podpisová)	1871–1948	538
539		Pamětní kniha za války světové	1914–1917	539
540		Pamětní kniha cvičné školy za války světové	1914–1915	540
541		Kronika	1940–1948	541
Fotodokumentace				
542		Fotoalbum s podobenkami profesorů ústavu (obsahuje 63 ks fotek) vložen seznam podobenek a jejich popis	[1868]–[1922]	fotoalbum
543		Fotografie sboru (1 ks)	1915	desky 1

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo knihy
544		Fotografie z oslav 100. výročí existence ústavu foto: František Hertl (11 ks) další jsou součástí kroniky 1940-1948	1948	desky 1
Stipendia a účetní knihy				
545		Užívání požitků z nadací a stipendií vedeno zpětně od r. 1852	1869–1946	545
546		Inventář stipendií (seznam stipendistů)	1870–1871	546
547		Pokladní deník (kurz pro učitele na měšť. školách, do r. 1940 při Pedagogické akademii, poté při Amerlingově ústavu)	1937–1944	547
548		Pokladní deník	1944–1947	548
549		Pokladní deník	1938–1948	549
550		Výplatní listy	1944–1948	550
Jiné				
551		Rukopis z Amerlingovy knihovny (č.102) popsána jen první strana (poznámky)	1847	551
Registraturní pomůcky				
Jednací protokoly				
552		Jednací protokol s indexem	1848–1868	552
553		Jednací protokol s indexem	1869–1882	553
554		Jednací protokol	1882–1886	554
555		Jednací protokol	1887–1890	555
556		Jednací protokol	1891–1902	556
557		Jednací protokol	1903–1910	557
558		Jednací protokol	1911–1913	558

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo knihy
559		Jednací protokol - doplněk (od č.j. 534)	1913	559
560		Jednací protokol	1914–1915	560
561		Jednací protokol - doplněk (od č.j. 1054)	1915	561
562		Jednací protokol	1916–1918	562
563		Jednací protokol - doplněk (od č.j. 560)	1918	563
564		Jednací protokol	1919–1920	564
565		Jednací protokol	1921–1922	565
566		Jednací protokol	1923–1925	566
567		Jednací protokol	1926–1929	567
568		Jednací protokol	1930–1933	568
569		Jednací protokol	1934–1939	569
570		Jednací protokol	1940	570
571		Jednací protokol	1941	571
572		Jednací protokol	1942	572
573		Jednací protokol	1943	573
574		Jednací protokol	1944	574
575		Jednací protokol	1945	575
576		Jednací protokol	1946–1948	576
Další evidenční pomůcky				
577		Kartoreka k jednacím protokolům	1929–1947	kartotéka
578		Protokoly vydávání frekvenčních vysvědčení	1871–1887	578
579		Knih normálií (č. 1-1259)	1885–1932	579
580		Knih normálií (č. 1260-1631)	1933–1947	580
581		Ukazatel knihy normálií (index)	[1885–1943]	581
582		Inventář normálií (tištěný)	1936	582

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo knihy
583		Ukazatel kroniky	[1924–1931]	583
584		Seznam vyloučených žáků (index)	1893–1933	584
Spisy				
Protokoly				
585		Konferenční protokoly č. 1-10, přílohy	1868/1869	karton 1
586		Konferenční protokoly vzorné školy č. 1-11	1869/1870	1
587		Konferenční protokoly učitelského ústavu č. 1-3, 5-11, pokračovací kurz (prázdniny 1870)	1869/1870	1
588		Konferenční protokoly č. 1-8, 10-11, 13-14 (maturitní a závěrečná porada)	1870/1871	1
589		Konferenční protokoly č. 1-9, 12-15, (maturitní zkoušky Adolf Videman)	1871/1872	1
590		Konferenční protokoly č. 1, 3-14, maturitní zkoušky, návrh osnovy nj, stipendia	1872/1873	1
591		Konferenční protokoly č. 1-3, 5-7, 8 (těsnopisný), 9 (2 různá), 11-12, maturitní zkoušky	1873/1874	1
592		Konferenční protokoly č. 1, 6-7, 9-16, 18, 20-25, 27-31	1874/1875	1
593		Konferenční protokoly č. 1, 3, 6, 8-11, 15-17 (2 různé), 18, 20, 21, 23, 25, 28	1875/1876	1
594		Konferenční protokoly č. 1-2, 5-10, 12-14, 16-17, Jan Drobný	1876/1877	1
595		Konferenční protokoly č. 3-4, 6-14, 19, 21, 24, mimoř. (4.12., 7.4.), přijímací zkoušky	1877/1878	1

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo kart.
596		Konferenční protokoly č. 2-3, 5, 8-9, 14-17, 19, přijímací zkoušky	1878/1879	1
597		Konferenční protokoly č. 1, 4-8, 10, 12, 13, 15, 16, německy (14.7.), zápis do 1. ročníku	1879/1880	1
598		Konferenční protokoly č. 2, 4, 6-7, 9, 12, 13, přijímací zkoušky (září 1880)	1880/1881	1
599		Konferenční protokoly č. 4-5, přijímací zkoušky (září 1884)	1881/1882	1
600		Konferenční protokoly č. 2, 7, 9-12, 15, 16, přílohy	1882/1883	1
601		Konferenční protokoly č. 1, 4-7, 9-10, 12-13, 19, mimoř. (10.2.), výroční zpráva (německy)	1883/1884	1
602		Konferenční protokoly č. 2, 5-9, 12-13, 16, 18, 20-21, 23-24, maturity	1884/1885	1
603		Konferenční protokoly č.1, 2, 4-8, 10-11, 15-17, 19, 22-23, 25, dále (26.9., 15.1., 3.7.), přijímací a závěrečné zkoušky, tabelární výkazy a probrané učivo	1885/1886	1
604		Konferenční protokoly č. 1-3, 11-12, 16, 18-20, 24-26, dále (10.12.) Mezi normáliemi č. 8 (N 34/1887)	1886/1887	2
605		Konferenční protokoly č. 2, 4, 7, 10-16, 19-20, 22-24, 26, 29- 31, 35, dále (15.9., 3.12.), výroční zpráva, přílohy	1887/1888	2
606		Konferenční protokoly č. 1, 3-5, 7-9, 11-17, 19-22 Mezi normáliemi č. 6 (N 51/1888)	1888/1889	2
607		Konferenční protokoly č. 1-4, 6-8, 10, 12-22	1889/1890	2

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo kart.
608		Konferenční protokoly č. 1-5, 8-9, 11-20, maturity, přílohy	1890/1891	2
609		Konferenční protokoly č. 3, 6, 8-10, 12-14, 16-17, 20, 22	1891/1892	2
610		Konferenční protokoly č. 1, 3, 5-6, 8-22, 25, opravná zkouška J. Vlka Mezi normáliemi č. 23 (N 139/1895)	1892/1893	2
611		Konferenční protokoly č. 1-9, 12, 13, 15-20, 22-27, 29-33, 36	1893/1894	2
612		Konferenční protokoly č. 1-2, 4-5, 7-9, 11-12, 14 (2 různé), 16, 18, 20-24, 26-27, 29	1894/1895	2
613		Konferenční protokoly č. 2-5, 8, 11-17, 19-24	1895/1896	2
614		Konferenční protokoly č. 1, 4-10, 12-18, 20-21, 23, 25-26	1896/1897	2
615		Konferenční protokoly č. 2-4, 6-8, 10-14, 16-20, 22, dále (21.9. a zápis do I. ročníku)	1897/1898	3
616		Konferenční protokoly č. 2, 4-5, 7-8, 10, 12-20, 22, 24-25, 27- 28, dále (12.12., zápis do I. ročníku)	1898/1899	3
617		Konferenční protokoly č. 1-8, 10, 12-23, inspekční (10.1.) Mezi normáliemi č.9 (N 239/1899), č.24 (N 253/1900)	1899/1900	3
618		Konferenční protokoly č. 1-2, 4-8, 14-25	1900/1901	3
619		Porady docentů kurzu pro měšťanské školy č. 1-2, 4, 9, 20, 24	1901–1902	3
620		Konferenční protokoly č. 1-6, 8, 11-12, 14, 16-19, 23 Mezi normáliemi č.10 (N 285/1902)	1901/1902	3
621		Konferenční protokoly č. 1-5, 8-14, 16-21	1902/1903	3

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo kart.
622		Konferenční protokoly č. 1-6, 8-16, 18-22	1903/1904	3
623		Konferenční protokoly č. 1-4, 6-7, 9-10, 13-23	1904/1905	3
624		Konferenční protokoly č. 1-6, 9, 11-13, 15-25	1905/1906	3
625		Konferenční protokoly č. 1-2, 4-6, 8-14, 16-20, 22, přijímací zkoušky (1906 a 1907)	1906/1907	3
626		Konferenční protokoly č. 1-3, 5-18, přijímací zkoušky (1908)	1907/1908	4
627		Konferenční protokoly č.1-5, 7-13, 15-21	1908/1909	4
628		Konferenční protokoly č.1 převzetí ústavu, 1-17, přijímací zkoušky	1909/1910	4
629		Konferenční protokoly č. 1-5, 10-13, 15-25, opravné zkoušky, inspekce kreslení, tělocvična, udílení stipendií	1910/1911	4
630		Konferenční protokoly č. 1-5, 8-14, 16-21	1911/1912	4
631		Konferenční protokoly č. 1-4, 6-8, 10-13, 15-24, prohlídka tělocvičny	1912/1913	4
632		Konferenční protokoly č. 1-5, 8-17, 19-23, protokol o tělocvičně	1913/1914	4
633		Konferenční protokoly č. 1-5, 7-22, protokol o tělocvičně	1914/1915	4
634		Konferenční protokoly č. 1-3, 5-6, 8-22, protokol o tělocvičně	1915/1916	4
635		Konferenční protokoly č.1-4, 7-22, protokol o tělocvičně	1916/1917	4
636		Konferenční protokoly č. 1, 3-4, 6, 8-17, 19-20	1917/1918	4

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo kart.
637		Konferenční protokoly č. 1-3, 6-10, 12-18	1918/1919	4
638		Konferenční protokoly č. 1-5, 7, 9-13, mim. 16.3., cvičné školy, zápisy o poradách docentů kurzu pro měšťanské školy	1919/1920	5
639		Konferenční protokoly č. 1-10	1920/1921	5
640		Konferenční protokoly č. 1-9, 4 mimořádné	1921/1922	5
641		Konferenční protokoly č. 1-7, 2 mimořádné, 1 o cvičné škole	1922/1923	5
642		Konferenční protokoly č. 1-6, 2 mimořádné, 1 o cvičné škole	1923/1924	5
643		Konferenční protokoly č. 1-5, 2 mimořádné, 1 o cvičné škole	1924/1925	5
644		Konferenční protokoly č. 1-5, 1 o cvičné škole	1925/1926	5
645		Konferenční protokoly č. 1-5, 1 o cvičné škole	1926/1927	5
646		Konferenční protokoly č. 1-5, 2 o cvičné škole, přehled mimořádných porad, mimořádná (16.9.)	1927/1928	5
647		Konferenční protokoly č. 1-6, 1 o cvičné škole, přehled mimořádných porad	1928/1929	5
648		Konferenční protokoly č. 1-5, 1 o cvičné škole, o přijímacích zkouškách	1929/1930	5
649		Konferenční protokoly č. 1-5, inspekční protokol (2.5.1931), 1 o cvičné škole, o přijímacích zkouškách, přehled mimořádných porad	1930/1931	5
650		Konferenční protokoly č. 1-5, 1 o cvičné škole, o přijímacích zkouškách	1931/1932	5

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo kart.
651		Konferenční protokoly č.1-5, 1 o cvičné škole, o přijímacích zkouškách	1932/1933	5
652		Konferenční protokoly č.1-5, 1 o cvičné škole, 1 mimořádná (III.)	1933/1934	5
653		Konferenční protokoly č.1-5, 1 o cvičné škole, 1 mimořádná, o přijímacích zkouškách	1934/1935	5
654		Konferenční protokoly č.1-5, 2 o cvičné škole, přijímací zkoušky	1935/1936	5
655		Konferenční protokoly č. 1, 3-4, 6-7, přijímací zkoušky	1936/1937	5
656		Konferenční protokoly č. 1, 3-5, 7-8, inspekce kreslení, přijímací zkoušky	1937/1938	5
657		Konferenční protokoly č. 1, 4, 7-10, přijímací zkoušky	1938/1939	5
658		Konferenční protokoly č. 1, 3-4, 8-9, 1 o cvičné škole	1939/1940	5
659		Konferenční protokoly č. 1, 4-6, 9, 12, nadace (16.10.)	1940/1941	5
660		Konferenční protokoly úvodní porada, I.-IV. klasifikační, mimořádná (18.7.), přijímací zkoušky (3x)	1941/1942	6
661		Konferenční protokoly úvodní porada, I.-IV. klasifikační, výroční zpráva (německy), přijímací zkoušky (2x)	1942/1943	6
662		Konferenční protokoly úvodní porada, I.-III. klasifikační, mimořádná (10.5.), k inspekci (německy), přijímací zkoušky	1943/1944	6

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo kart.
663		Konferenční protokoly úvodní, č. 1, 2 (německy), IV. klasifikační, výroční zpráva, přijímací zkoušky	1944/1945	6
664		Konferenční protokoly č. úvodní, I.-IV. klasifikační, výroční zpráva	1945/1946	6
665		Konferenční protokoly č. úvodní, I.-IV. klasifikační (tj. č.1-5), hlavní výroční zpráva, přílohy	1946/1947	6
666		Konferenční protokoly č. úvodní, I.-IV. klasifikační, závěrečná, mimořádná 10.12, 16.2., 30.4., 13.5., 21.5., 31.5., 18.6.), hlavní výroční zprávám, přílohy	1947/1948	6
667		Poznámky ke konferencím (podklady pro kroniku)	1939–1943	6
668		Nedatované koncepty protokolů, seznamy a přílohy	s.d.	6
Normálie				
669		Normálie č. 1 - 6	1885	7
670		Normálie č. 7 - 32	1886	7
671		Normálie č. 33 - 41	1887	7
672		Normálie č. 42 - 51	1888	7
673		Normálie č. 52 - 58	1889	7
674		Normálie č. 59 - 72	1890	7
675		Normálie č. 73 - 86	1891	7
676		Normálie č. 87 - 97 b, s.n.	1892	7
677		Normálie č. 98 - 112 b	1893	7
678		Normálie č. 113 - 126 b s.n.	1894	7
679		Normálie č. 127 - 155	1895	7
680		Normálie č. 156 - 172	1896	7

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo kart.
681		Normálie č. 173 - 189	1897	7
682		Normálie č. 190 - 218	1898	7
683		Normálie č. 219 - 236	1899	7
684		Normálie č. 237 - 263	1900	7
685		Normálie č. 264 - 282	1901	7
686		Normálie č. 283 - 307	1902	7
687		Normálie č. 308 - 339	1903	7
688		Normálie č. 340 - 368	1904	7
689		Normálie č. 369 - 397	1905	7
690		Normálie č. 398 - 423	1906	7
691		Normálie č. 424 - 448	1907	7
692		Normálie č. 449 - 473	1908	7
693		Normálie č. 474 - 499	1909	7
694		Normálie č. 500 - 517	1910	8
695		Normálie č. 519 - 534	1911	8
696		Normálie č. 537 - 555	1912	8
697		Normálie č. 556 - 574	1913	8
698		Normálie č. 575 - 593	1914	8
699		Normálie č. 594 - 610	1915	8
700		Normálie č. 611 - 625	1916	8
701		Normálie č. 626 - 631	1917	8
702		Normálie č. 632 - 644	1918	8
703		Normálie č. 645 - 663	1919	8
704		Normálie č. 664 - 699	1920	8
705		Normálie č. 700 - 718	1921	8
706		Normálie č. 719 - 728	1922	8
707		Normálie č. 729 - 754	1923	8
708		Normálie č. 755 - 785	1924	8

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo kart.
709		Normálie č. 786 - 846	1925	8
710		Normálie č. 847 - 914	1926	8
711		Normálie č. 915 - 1005	1927	8
712		Normálie č. 1006–1104	1928	9
713		Normálie č. 1105–1154	1929	9
714		Normálie č. 1156–1187	1930	9
715		Normálie č. 1188–1226	1931	9
716		Normálie č. 1228–1259	1932	9
717		Normálie č. 1260–1288	1933	9
718		Normálie č. 1289–1310	1934	9
719		Normálie č. 1311–1343	1935	9
720		Normálie č. 1344–1366 (a 1332/a)	1936	9
721		Normálie č. 1368–1401	1937	9
722		Normálie č. 1410, 1423, 1432–1438	1938	9
723		Normálie č. 1438–1485	1939	9
724		Normálie č. 1486–1557	1940	9
725		Normálie č. 1558–1610	1941	9
726		Normálie č. 1615–1621	1942	9
727		Normálie č. 1625–1631	1943	9
		Spisy		
728		Spisy č. I-VIII, 3–6, s.n.	1848	9
729		Spisy č. 6–83, s.n.	1849	9
730		Spisy č. 1–91	1850	10
731		Spisy č. 1–123, s.n.	1851	10
732		Spisy č. 1–186	1852	10
733		Spisy č. 1–228	1853	11
734		Spisy č. 1–190	1854	11

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo kart.
735		Spisy č. 1–143	1855	11
736		Spisy č. 1–99	1856	11
737		Spisy č. 100–136	1856	12
738		Spisy č. 1–93	1857	12
739		Spisy č. 1–88, s.n.	1858	12
740		Spisy č. 1–126, s.n.	1859	12
741		Spisy č. 1–127, s.n.	1860	12
742		Spisy č. 1–50	1861	12
743		Spisy č. 51–160, s.n.	1861	13
744		Spisy č. 1–203, s.n.	1862	13
745		Spisy č. 2–205, s.n.	1863	13
746		Spisy č. 1–207, s.n.	1864	13
747		Spisy č. 1–199, s.n.	1865	14
748		Spisy č. 1–184	1866	14
749		Spisy č. 1–205	1867	14
750		Spisy č. 1–247	1868	15
751		Spisy č. 1–253	1869	15
752		Spisy č. 1–299, s.n.	1870	15
753		Spisy č. 1–262, s.n.	1871	16
754		Spisy č. 1–337	1872	16
755		Spisy č. 1–331	1873	16
756		Spisy č. 2–639	1874	17
757		Spisy č. 1–965, s.n.	1875	17
758		Spisy č. 3–676	1876	17
759		Spisy č. 1–687	1877	18
760		Spisy č. 1–571	1878	18
761		Spisy č. 1–613, s.n.	1879	18
762		Spisy č. 2–596, s.n.	1880	19

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo kart.
763		Spisy č. 1–696, s.n.	1881	19
764		Spisy č. 1–467, s.n.	1882	19
765		Spisy č. 4–488, s.n.	1883	20
766		Spisy č. 3–436, s.n.	1884	20
767		Spisy č. 5–719, s.n.	1885	21
768		Spisy č. 6–963	1886	21
769		Spisy č. 1–950, s.n.	1887	22
770		Spisy č. 2–936	1888	22
771		Spisy č. 1–880	1889	23
772		Spisy č. 1–630, s.n.	1890	23
773		Spisy č. 1–348, s.n.	1891	24
774		Spisy č. 350–705, s.n.	1891	24
775		Spisy č. 1–223	1892	24
776		Spisy č. 225–558, s.n.	1892	25
777		Spisy č. 3–299	1893	25
778		Spisy č. 300–552, s.n.	1893	25
779		Spisy č. 1–300	1894	26
780		Spisy č. 301–540, s.n.	1894	26
781		Spisy č. 1–379	1895	26
782		Spisy č. 380–573, protokoly o dodání spisů	1895	27
783		Spisy č. 1–300	1896	27
784		Spisy č. 301–573	1896	27
785		Spisy č. 1–316	1897	28
786		Spisy č. 317–573, s.n.	1897	28
787		Spisy č. 1–284	1898	29
788		Spisy č. 285–541, s.n.	1898	29
789		Spisy č. 1–257	1899	29

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo kart.
790		Spisy č. 258–560, s.n.	1899	30
791		Spisy č. 1–316	1900	30
792		Spisy č. 317–539	1900	31
793		Spisy č. 540–863	1900	31
794		Spisy č. 1–242	1901	32
795		Spisy č. 243–421	1901	32
796		Spisy č. 422–700	1901	32
797		Spisy č. 1–250	1902	33
798		Spisy č. 251–600	1902	33
799		Spisy č. 601–772	1902	34
800		Spisy č. 8–275	1903	34
801		Spisy č. 276–400	1903	34
802		Spisy č. 401–766	1903	35
803		Spisy č. 1–270	1904	35
804		Spisy č. 271–500	1904	36
805		Spisy č. 501–676	1904	36
806		Spisy č. 677–884	1904	36
807		Spisy č. 1–190	1905	37
808		Spisy č. 191–600	1905	37
809		Spisy č. 601–1021	1905	38
810		Spisy č. 1–200	1906	38
811		Spisy č. 201–450	1906	39
812		Spisy č. 451–690	1906	39
813		Spisy č. 691–960	1906	39
814		Spisy č. 961–1205	1906	40
815		Spisy č. 1–220	1907	40
816		Spisy č. 221–580	1907	41
817		Spisy č. 581–780	1907	41

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo kart.
818		Spisy č. 781–1253, s.n.	1907	42
819		Spisy č. 1–180	1908	42
820		Spisy č. 181–240	1908	43
821		Spisy č. 241–400	1908	43
822		Spisy č. 404–530	1908	44
823		Spisy č. 531–650	1908	44
824		Spisy č. 651–839, s.n.	1908	44
825		Spisy č. 1–170	1909	45
826		Spisy č. 171–330	1909	45
827		Spisy č. 331–558	1909	46
828		Spisy č. 562–861	1909	46
829		Spisy č. 1–240	1910	47
830		Spisy č. 241–500	1910	47
831		Spisy č. 501–800	1910	48
832		Spisy č. 801–1084	1910	48
833		Spisy č. 1–240	1911	49
834		Spisy č. 241–471	1911	49
835		Spisy č. 472–695	1911	49
836		Spisy č. 696–821	1911	50
837		Spisy č. 822–1113	1911	50
838		Spisy č. 1–246, s.n. (kondolence k úmrtí V. Viehmann)	1912	50
839		Spisy č. 247–399	1912	51
840		Spisy č. 400–635	1912	51
841		Spisy č. 636–939	1912	51
842		Spisy č. 1–299	1913	52
843		Spisy č. 300–499	1913	52
844		Spisy č. 500–699	1913	52

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo kart.
845		Spisy č. 700–985	1913	53
846		Spisy č. 1–239	1914	53
847		Spisy č. 240–400	1914	53
848		Spisy č. 401–598	1914	54
849		Spisy č. 599–800	1914	54
850		Spisy č. 801–1033	1914	54
851		Spisy č. 1–319	1915	55
852		Spisy č. 320–579	1915	55
853		Spisy č. 581–800	1915	55
854		Spisy č. 801–969	1915	56
855		Spisy č. 970–1129	1915	56
856		Spisy č. 1–250	1916	56
857		Spisy č. 251–450	1916	57
858		Spisy č. 451–704	1916	57
859		Spisy č. 709–900	1916	57
860		Spisy č. 901–1075	1916	57
861		Spisy č. 1–250	1917	58
862		Spisy č. 251–555	1917	58
863		Spisy č. 556–739	1917	59
864		Spisy č. 740–989	1917	59
865		Spisy č. 1–250	1918	59
866		Spisy č. 252–701	1918	60
867		Spisy č. 702–1032, s.n.	1918	60
868		Spisy č. 1–350	1919	61
869		Spisy č. 351–750	1919	61
870		Spisy č. 751–1255, s.n.	1919	62
871		Spisy č. 9–422	1920	62
872		Spisy č. 424–950	1920	63

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo kart.
873		Spisy č. 951–1332, s.n.	1920	63
874		Spisy č. 2–249	1921	64
875		Spisy č. 250–500	1921	64
876		Spisy č. 501–800	1921	64
877		Spisy č. 801–969	1921	65
878		Spisy č. 3–350	1922	65
879		Spisy č. 351–750	1922	65
880		Spisy č. 751–982	1922	66
881		Spisy č. 1–317	1923	66
882		Spisy č. 318–729	1923	66
883		Spisy č. 731–1025	1923	67
884		Spisy č. 2–192	1924	67
885		Spisy č. 193–300	1924	67
886		Spisy č. 301–629	1924	68
887		Spisy č. 630–852	1924	68
888		Spisy č. 1–262	1925	69
889		Spisy č. 263–500 s.n.	1925	69
890		Spisy č. 501–725	1925	69
891		Spisy č. 726–942	1925	70
892		Spisy č. 2–399	1926	70
893		Spisy č. 403–939	1926	71
894		Spisy č. 1–200	1927	71
895		Spisy č. 201–600	1927	72
896		Spisy č. 601–910	1927	72
897		Spisy č. 1–350	1928	73
898		Spisy č. 351–700	1928	73
899		Spisy č. 701–927	1928	74
900		Spisy č. 2–350	1929	74

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo kart.
901		Spisy č. 351–700	1929	75
902		Spisy č. 701–1003	1929	75
903		Spisy č. 1–260	1930	76
904		Spisy č. 261–520	1930	76
905		Spisy č. 521–726	1930	76
906		Spisy č. 731–1045	1930	77
907		Spisy č. 1~200	1931	77
908		Spisy č. 167–277 (přihlášky k maturitě)	1931	77
909		Spisy č. 201–500	1931	78
910		Spisy č. 502–800	1931	78
911		Spisy č. 801–1037	1931	79
912		Spisy č. 1–250	1932	79
913		Spisy č. 251–480	1932	80
914		Spisy č. 481–700	1932	80
915		Spisy č. 701–919	1932	80
916		Spisy č. 1–208	1933	81
917		Spisy č. 209–393	1933	81
918		Spisy č. 401–650	1933	81
919		Spisy č. 651–879	1933	82
920		Spisy č. 1–300	1934	82
921		Spisy č. 302–600	1934	82
922		Spisy č. 601–880 s.n.	1934	83
923		Spisy č. 1–258	1935	83
924		Spisy č. 260–560	1935	83
925		Spisy č. 561–838	1935	84
926		Spisy č. 1–400	1936	84
927		Spisy č. 401–874	1936	85
928		Spisy č. 1–300	1937	85

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo kart.
929		Spisy č. 302–780	1937	86
930		Spisy č. 1–244	1938	86
931		Spisy č. 257–600	1938	87
932		Spisy č. 601–833	1938	87
933		Spisy č. 2–300	1939	88
934		Spisy č. 301–600	1939	88
935		Spisy č. 601–914	1939	89
936		Spisy č. 1–350	1940	89
937		Spisy č. 351–699	1940	90
938		Spisy č. 700–1167	1940	90
939		Spisy č. 2–360	1941	91
940		Spisy č. 361–699	1941	91
941		Spisy č. 700–1228	1941	92
942		Spisy č. 1–499	1942	93
943		Spisy č. 501–800	1942	94
944		Spisy č. 801–1102	1942	94
945		Spisy č. 1–400	1943	95
946		Spisy č. 401–799	1943	95
947		Spisy č. 800–1197	1943	96
948		Spisy č. 1–499	1944	96
949		Spisy č. 500–1000	1944	97
950		Spisy č. 1001–1378	1944	97
951		Spisy č. 1–592	1945	98
952		Spisy č. 596–1177	1945	98
953		Spisy č. 593 (žádosti o připuštění ke zkouškám)	1945	99
954		Spisy č. 1–800	1946	100
955		Spisy č. 801–1525, s.d.	1946	101

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo kart.
956		Spisy č. 1–200	1947	101
957		Spisy č. 201–897	1947	102
958		Spisy č. 902–1895, s.n.	1947	103
959		Spisy č. 1–400	1948	103
960		Spisy č. 401–914	1948	104
961		č.j. 915 Protokoly o likvidaci ústavu (likvidace ústavu; převzetí sbírek, vybavení, nadací a fondů; revise sbírek; seznam knihovny pauperum; seznam výročních zpráv; předměty nepřevzané pedagogickou fakultou; předměty při likvidaci vyřazené; seznam knihovny učitelské a chovanecké navracené ÚU Žatec)	1948	104
962		Materiály likvidační zkušební komise ústavu týkající se ukončení úvazků učitelů a likvidace	1948	104
963		Neoznačené spisy (dobrozdání učebnic, koncepty)	s.d.	104
Spisy mimo číselnou řadu				
<u>Dokumentace</u>				
964		K. Šorner: Dějiny ústavu	1948	105
965		13. Výroční zpráva Amerlingova st. muž. ústavu učitelského v Praze II. za školní rok 1938/1939	1939	105
966		Oznámení o zkouškách na ústavu	1851	105
967		Program koncertu státních učitelských ústavů konaný 22. dubna 1937 (3 ks, česko-německy)	1937	105
968		Členské legitimace na jméno ústavu Matice česká, Společnost národního musea, Dědictví Komenského, legitimace a podílní list Vydavatelstva Družstevní práce	1870–1947	105

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo kart.
969		Knížky Spořitelny pražské (Prázdninový kurz pro výp. učitele, externí zkoušky dospělosti)	1946–1948	105
970		Členská knížka Občanské záložny v Karlíně (Na jméno X. Blanda)	1895–1896	105
		<u>Budova ústavu</u>		
971		Panská ul. - popisy budovy, rozměry místností	1938–[1947]	105
972		Předání budovy školy, nábytku a financí Zápis ze dne 30.6. 1941 k odchodu ředitele K. Šornera	1941	105
973		Panská ul. - plány sklepa (budování protiletcké obrany) 11 ks	1941–1943	105
974		Plány budovy Panská a na Příkopech 856	s.d.	105
975		Pronájem místností ústavu (Klubu moderních filologů a jiným institucím)	1926–1947	105
976		Pronájem tělocvičny (Podmínky propůjčení, smlouvy)	1922–1947	105
977		Internát Panská ul. - doklady k adaptaci (podklady ke stavbě, rozpočty, faktury, dodávky)	1943–1944	105
978		Internát Panská ul. - plány 10 ks	1943	105
979		Internát Panská ul. - korespondence	1943–1945	105
980		Internát Panská ul. - zpráva o internátu a jeho předání	1945–1948	105
		<u>Personálie zaměstnanců</u>		
981		Životopisné údaje učitelů (K. Božkov, K. Decastello, A. Matuška, G. Müller, J. Pilař, J. Sokol, K. Tippmann, J. Vlk, K. Vorovka, J. Vyšín)	1868–1894	106

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo kart.
982		Přehled služebních dat profesorského sboru	1935–1942	106
983		Výplaty uklízeček (Jahodová R., Linková B., Pinkavová A., Římalová M., Trčková E., Závíšková M.)	1943–1945	106
		<u>Osobní listy učitelů</u>		
984		Arnolt, Julius	1934–1948	106
985		Bačkovský, Rudolf	1919–1939	106
986		Bartoš, Otakar	1938	106
987		Bastl, Jaroslav	1943	106
988		Brůžková, Aloisie	1940	106
989		Beneš, Josef	1939	106
990		Čech, Gustav	1922–1923	106
991		Čechová, Marie roz. Dostálová	1946	106
992		Deršák, Augustin	1939–1948	106
993		Dlouhý, Alois	1938–1939	106
994		Doležal, Jan	1941	106
995		Gregorová, Blažena roz. Křížová	1925–1942	106
996		Holeček, Antonín	1940–1941	106
997		Hronek, Josef	1919–1946	106
998		Huzenny, Gregorij	1945–1948	106
999		Jirásek, František	1947	106
1000		Junek, Bohumír	s.d.	106
1001		Kandler, Buhuslav	1946–1948	106
1002		Kejř, Václav	1941–1945	106
1003		Khun, Jan	1945–1947	106
1004		Knöpfelmacher, Bedřich	1928	106
1005		Kocourek, Jan	s.d.	106
1006		Kodl, Karel	1943	106

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo kart.
1007		Košina, Karel	1943–1946	106
1008		Krček, Emanuel	s.d.	106
1009		Landsmann, Jan	1943	106
1010		Libenský, Jan	1943–1946	106
1011		Linka, Rudolf	1936–1946	106
1012		Lišková, Oldřiška roz. Köhlerová	1941–1946	106
1013		Littmann, Vilém	1919–1920	106
1014		Macháček, Rudolf	1908–1934	106
1015		Malík, Jan	1920–1938	106
1016		Marek, Jiří	1945	106
1017		Maršíková, Monika	s.d.	106
1018		Martinů, Josef	1927–1928	106
1019		Musil, František	1941–1942	106
1020		Nekolný, Josef	1941	106
1021		Ostrý, Metoděj	1910–1942	106
1022		Pašek, Emanuel	1926–1937	106
1023		Pihera, Václav	1939–1941	106
1024		Pokorný, Ladislav	1945	106
1025		Relich, Josef	s.d.	106
1026		Rob, Vojtěch	1946–1947	106
1027		Rypáček, František	1935–1945	106
1028		Schrecker, Zikmund	s.d.	106
1029		Skřivan, Bohuslav	1943–1948	106
1030		Slavický, Jaroslav	1939	106
1031		Stein, Arnošt	1936	106
1032		Strnad, František	1939–1948	106
1033		Stuchlík, Václav	1939–1946	106
1034		Šorner, Karel	1936–1948	106

Inv. č.	Sign.	Obsah	Časový rozsah	Číslo kart.
1035		Trnka, František	1939–1942	106
1036		Truhelka, Vlastimil	1939–1945	106
1037		Vojtíšek, Rudolf	1938–1939	106
1038		Weiner, Erich	1936	106
<u>Osobní doklady žadatelů</u>				
1039		Povolení ke zkouškám pro učitelství na vzorných školách	1861–1868	107
1040		Žádosti a osobní doklady s.n.	[1840–1890]	107
1041		Osobní doklady a vysvědčení žadatelů	[1930]–1948	107
1042		Vysvědčení žáků ponechaná na ústavě (národní školy, střední školy)	1847–1867	108
1043		Vysvědčení učitelského ústavu (a duplikáty)	1853~1948	109
Účetní doklady				
1044		Platební seznamy	1943–1946	109
1045		Platy personálu (učitelů)	1946–1948	109
1046		Přihlášky vkladů a výplatní listy	1945	109
1047		Účty za uhlí	1886, 1944–1948	109
1048		Drobné účty	1886–1888, 1946–1948	109

Název archivu: 321100010 - Archiv hlavního města Prahy

**Název pomůcky: Amerlingův státní mužský ústav
učitelský Praha II**

Časový rozsah: (1841) 1848 - 1948 (1951)

Značka fondu:

Počet evidenčních jednotek: 702

Počet inventárních jednotek: 1048

Rozsah v bm: 22,29 bm

Stav ke dni: 20. května 2014

**Fond uspořádal: Zora Damová, Aleš Novotný, Jaroslava
Rohová**

Inventář sestavil: Zora Damová

Počet stran: XIV + 46

Počet exemplářů: 11

Inventář schválil: Doc. PhDr. Václav Ledvinka, CSc.